2015年度

事業報告書

2015.4.1-2016.3.31

公益財団法人横浜市男女共同参画推進協会

http://www.women.city.yokohama.jp

目 次

201	15 年度事業報告 総括・・・・・・・・・・・・・1
I	実施事業一覧
1	情報事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3
2	調査研究・事業開発事業・・・・・・・・・・・・・・
3	広報啓発事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4	相談事業・・・・・・・・・・・・・・・・・12
5	講座事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10
6	協働連携事業・・・・・・・・・・・・・・・・・32
7	男女共同参画推進施設管理運営事業・・・・・・・・・・38
II	施設利用状況、施設管理業務実施状況・・・・・・・・・39
III	利用者アンケート実施結果・・・・・・・・・・・42
IV	視察、インターンシップ一覧・・・・・・・・・・45
V	理事会、評議員会に関する事項・・・・・・・・・・46
VI	メディア等掲載実績・・・・・・・・・・・・・・47

2015 年度事業報告 総括

公益財団法人横浜市男女共同参画推進協会(以下、「当協会」)は、横浜市における 男女共同参画の推進という公益的使命を果たすべく、2015 年度事業計画に基づき、 横浜市男女共同参画センター3 館の指定管理業務及び協会本部における補助事業、 外部資金を得ての自主事業を実施しました。指定管理業務については、第3期指定管 理提案書及び管理運営に関する基本協定書に基づいて、事業の実施ならびに施設の 管理を行いました。

1 事業概況

急速な少子高齢化と将来的な人口減少への対応が求められる中、「女性の活躍推進」への注目度が高まり、横浜市は中期 4 ヵ年計画の基本的政策として「施策 1 女性が働きやすく、活躍できるまち」の実現を掲げています。当協会では、男女共同参画社会の実現には、女性が経済力を備えることが不可欠という認識のもとに、設立当初から女性の就業支援事業を展開してきました。2015 年度事業においては、女性の就業支援事業を拡充し、女性が置かれている多様な状況に目を配りつつ、キャリア形成も含め、女性が自分の人生の主人公として歩んでいけるように支援することに注力しました。

男女共同参画社会の実現には阻害要因の除去も重要であり、その最たるものである DV やセクシュアル・ハラスメント、性暴力などの問題に対しては、相談、情報、学習研修機能などセンターの総合力を活かし、また、外部機関との連携協働により対応しました。

協会では、これまで顕在化していなかった男女共同参画に係る課題にいち早く取り組んできており、働きづらさを抱えた若い女性への支援に加えて、2015 年度は、非正規職シングル女性の状況を明らかにし、社会的な支援ニーズを顕在化させるために調査に取り組みました。

2015 年度の利用者数(来館者数とアウトリーチ参加者数の計)は 3 館合計で886,438 人となり、年度当初に設定した目標値を上回ることができました。

施設の管理運営面については、横浜市によるセンター横浜南の大規模改修が行われ、4 ヵ月間にわたり、一部の施設が利用できないなどの状況が生じましたが、その影響は最小限にとどまり、2015 年度、当協会は概ね順調に主催事業の実施と施設の管理運営を行うことができました。

2 特徴ある取組

2015 年度に実施した特徴ある取組は、以下の通りです。

(1)新規事業の開発

2015 年度は第3期指定管理期間の1年目に当たり、これまでの実績を踏まえて新規事業にチャレンジすることを方針として掲げ、継続事業の実施に加え、調査研究・事業開発事業に力を入れました。男女共同参画センター横浜(以下、「センター横浜」)では「地域における女性のリーダーシップ開発事業」として地縁型組織で活躍する女性リーダー等へのヒアリング調査を行ったほか、男女共同参画センター横浜南(以下、「センター横浜南」)では協会本部と連携して「非正規職で働くシングル女性の社会的支援に向けたニーズ調査」としてインターネットを活用したアンケート調査と、グループインタビュー調査を実施、男女共同参画センター横浜北(以下、「センター横浜北」)では「働く女性のリーダーシップ育成プログラム開発検討会」ならびに「女性の再就職支援事業検討会」を開催しました。これらの調査や検討会によって得られた知見を、2016年度以降の事業に活かしていきます。

(2)女性の就業支援事業について

女性の職業生活における活躍の推進に関する法律の制定や第 4 次男女共同参画基本計画、横浜市の第 4 次男女共同参画行動計画策定などを踏まえて、女性の就業支援事業についてはこれまで以上に注力しました。具体的には、センター横浜では女性起業家のための店舗運営セミナーや区役所での販売体験機会の提供など、女性の起業支援に係る事業を拡充、センター横浜南では年賀寄附金配分事業により助成を得て、困難な状況にある女性を対象に「女性のための就労準備&パソコン講座」を実施、センター横浜北では横浜市からの委託を受けて、再就職・転職を希望する女性のために「女性としごと 応援デスク」を年間を通して運営しました。協会本部においては、文部科学省からの委託により「保育・介護・看護分野での女性の就労促進学び直しプログラム」を実施し、「プログラム実施ガイド」をまとめました。

(3)発信力の強化

男女共同参画推進のメッセージを広く社会に発信していくために、メディアへの働きかけと講師派遣に力を入れました。協会事業のメディア掲載実績は 135 件でした。特に、「非正規職で働くシングル女性の社会的支援に向けたニーズ調査」についてはメディアの関心が高く、全国紙をはじめ Web 媒体やテレビなどから取材を受け、記事掲載および放映件数は 18 件となりました。

また、協会職員の講師派遣実績は51件でした。講師派遣については、「男女共同参画の視点に立った防災」「ハラスメント」をテーマとする派遣要請に応えられるように、講師養成プロジェクトを立ち上げて講師人材の育成に取り組みました。

I 実施事業一覧

参加費:連続2回以上の講座で市外の参加者は1割増しの料金となっています。 参加費以外で材料費、テキスト代の必要な講座は別途徴収しています。 参加者数:網かけのものは、のべ人数となっています。

1 情報事業

情報事業では、センター横浜の情報ライブラリ、センター横浜南の資料室、センター横浜北の交流ラウンジで、男女共同参画の専門図書館としての特徴を生かし、様々な媒体の情報を収集・提供しています。利用者が課題解決に役立つ資料を探し出しやすいよう、資料は独自分類を採用し、それにもとづいた配架をしています。3館合計の資料貸出数は86,223件と、2014年度比108%。資料貸出者数は32,166人と同107%でした。

比108%、資料貸出者数は32,166人と同107%でした。 また、社会情勢や利用者のニーズに合わせたテーマ展示や資料リスト作成、本にまつわるトークイベント、メールマガジンや SNSの活用などを通じ、情報発信にも力を入れています。3館で各9テーマの月別テーマ展示を行ったほか、センター横浜で は、15テーマの特別展示とロビー展示を実施しました。

(1) 図書資料・視聴覚資料等の収集・貸出

①所蔵(収集)・貸出数 (単位:点)

センター	センター横え	浜	センター横浜南		センター横浜北		3館合計				
分 類	所蔵数【タイトル数】 (2015年度収集数)	貸出数	所蔵数【 (2015年度		貸出数	所蔵数【 (2015年度		貸出数	所蔵数 ((2015年度		貸出数
合 計	54,238 (1,633)	69,485	3,707	(188)	7,930	6,452	(434)	9,808	64,397	(2,255)	86,223

②分類別貸出上位資料

公 刀規則員山工世界村					
図書					
A 女性論とその周辺	『女性たちの貧困』(NHK「女性の貧困」取材班著 幻冬舎 2014年) 『ウドウロク』(有働由美子著 新潮社 2014年) 『世界を変えた10人の女性』(池上彰著 文芸春秋 2013年)				
B 生きかた・しごと	『マンガでよくわかる教える技術』(石田淳著 かんき出版社 2015年) 『新卒で給食のおばさんになりました その後』(松山ルミ著 KADOKAWA 2014年) 『おひとりさまの老後』(上野千鶴子著 法研 2007年)				
C こころとからだ	『ますます毎日やらかしてます。~アスペルガーで、漫画家で』(沖田×華著 ぶんか社 2014年) 『未来のことは未来の私にまかせよう』(黒木奈々著 文藝春秋 2015年) 『なまけものダイエット』(伊藤理佐著 文藝春秋 2015年)				
D 生活と芸術・文学	『聞く力』(阿川佐和子著 文藝春秋 2012年) 『人生がときめく片づけの魔法』(近藤麻理恵著 サンマーク出版 2011年) 『ゆるい生活』(群ようこ著 朝日新聞出版 2015年)				
E 情報と市民活動	『重版出来!』(松田奈緒子著 小学館 2013年) 『思い出をデジタル化して永久保存する本』(洋泉社 2015年) 『ナナのリテラシー』(鈴木みそ著 KADOKAWA 2014年)				
F 国際協力と開発	『日本人の知らない日本語』(蛇蔵 海野凪子著 メディアファクトリー 2013年) 『住んでみたヨーロッパ9勝1敗で日本の勝ち』(川口マーン恵水著 講談社 2014年) 『へき地メシ』(山田雨月著 ぶんか社 2014年)				
P 絵本	『りんごかもしれない』(ヨシタケシンスケ作 ブロンズ新社 2013年) 『へんしんトンネル』(あきやまただし作・絵 金の星社 2002年) 『100万回生きたねこ』(佐野洋子作・絵 講談社 1977年)				
視聴覚資料					
啓発ビデオ等	「3.11その時、保育園は」 「アンタッチャブルを脱ぐ インド・ダリットの女たち」 「ストップ!セクシュアル・ハラスメント」				
劇映画等	「マイ・ライフ」ブルース・ジョエル・ルービン監督 「マイ・ビッグ・ファット・ウエディング」 トム・ハンクス制作 ジョエル・ズウィック 「ボーイズ・ドント・クライ」キンバリー・ピアース監督				

③相互貸借数 (単位:点)

	センター横浜へ	センター横浜南へ	センター横浜北へ	合 計
センター横浜から		1,196	1,112	2,308
センター横浜南から	406		119	525
センター横浜北から	603	270		873
合 計	1,009	1,466	1,231	3,706

④資料予約·宅配サービス利用数 (単位:点)

	センター横浜	センター横浜南	センター横浜北	合	計	
貸出予約件数 ※	5,183	1,511	1,574		8,268	※インターネット予約を含む
インターネット予約	2,049	549	665		3,263	
宅配サービス	54	0	0		54	

⑤ライブラリカード登録者・団体数

	センター横浜	センター横浜南	センター横浜北	合	計
総登録者・団体数(3館)			36,152		
貸出利用者数(個人・団体)	24,812	3,464	3,890		32,166
新規登録数(個人)	901	210	344		1,455
新規登録数(団体)	3	0	1		4
合 計	904	210	345		1,459

(2)情報の加工・提供

①資料リスト

新規で7種類作成、既刊のリストも含め、講座・イベント、相談等で提供

②「新着図書ピックアップ」(新着図書案内)

3館の新着図書から9冊をピックアップして内容紹介チラシ(A4判2ページ)を作成、配布およびホームページに掲載(毎月2回、年間24号発行)

③メールマガジン

フォーラム情報ライブラリ発信のメールマガジン「きらり☆ライブラリ@フォーラム」配信(毎月1回、年間12回配信)

(3) 企画 • 展示

①おすすめ本フェア <3館>

タイトル	「女性リーダーが拓く未来」
テーマと本の選者	「女性のリーダーシップ」 和田裕美(作家・営業コンサルタント)
	「企業で働く女性リーダー」 福沢恵子(ジャーナリスト・(公財)日本女性学習財団理事)
	「市民活動を支える女性リーダー」 谷口真由美(大阪国際大学准教授・「全日本おばちゃん党」代表代行)
センター横浜	5月16日~6月28日
センター横浜南	8月18日~11月9日
センター横浜北	7月7日~8月11日
タイトル	「いまどきの家族模様」
テーマと本の選者	「母と娘の関係」 信田さよ子(原宿カウンセリングセンター所長・臨床心理士)
	「多様な家族の関係」 香山リカ(精神科医・立教大学現代心理学部教授)
	「夫婦の関係」 水無田気流(社会学者・詩人)
センター横浜	2016年2月20日~3月31日
センター横浜南	2016年5月24日~7月3日(予定)
センター横浜北	2016年4月9日~5月16日(予定)

②企画展示

■月別テーマ展示 <3館>

センター横浜	4月	2014年度よく読まれた本
	5•6月	おすすめ本フェア「女性リーダーが拓く未来」
	7月	女も男も「自分らしく」生きたい! ~女性差別撤廃条約批准30周年~
	8月	暮らしを整える ~人生を豊かにする生活術~
	9•10月	共に生きる社会へ ~LGBTについて知るための本~

		1 情報事
	11月	フォーラムの相談室が選んだDV(ドメスティック・バイオレンス) 資料リスト
	12月	おいしいライブラリへようこそ ~料理にまつわる本~
	1月	子育て中の女性が再び働く時におすすめの本
	2•3月	おすすめ本フェア「いまどきの家族模様」
センター横浜南	4月	男性作家の本~性別にとらわれない生き方
	5月	フェミニズムを生きた女性たち ガールズブックナビ
	6月	2014年度よく読まれた本
	7月	同年代ふたりの作家の読みくらべ~平安寿子・高村薫~
	8~11 月	おすすめ本フェア「女性リーダーが拓く未来」
	11月	ひとりの作家をじっくりと〜瀬戸内寂聴〜 同年代ふたりの作家の読みくらべ〜米原万里・幸田真音〜
	12月	母と娘 親子の作品の読みくらべ~有吉佐和子・有吉玉青~ ひとりの作家をじっくりと~桐島洋子~
	1月	親子三代の作品を読みくらべ〜幸田文・青木玉・青木奈緒〜 ひとりの作家をじっくりと〜上大岡トメ〜 LGBTについて知るための本
	2•3月	おいしいライブラリへようこそ
センター横浜北	4•5月	世界で生きる女性たち~各国女性事情
	6月	男女共同参画週間
	7月	おすすめ本フェア「女性リーダーが拓く未来」
	8月	2014年度よ<読まれた本
	9月	アートフォーラムフェスティバル2015 レクチャールームイベント五大路子講演会関連図書展示 横浜女性ネットワーク会議 小島慶子基調講演関連図書展示
	10·11 月	暮らしを整える ~人生を豊かにする生活術~
	12月	絵本の世界
	1月	おいしいライブラリへようこそ~料理にまつわる本~
	2•3月	子育て中の女性が再び働く時におすすめの本

■ライブラリ内コーナー展示<3館>

	関が、このロン
	27テーマで実施 PTA活動の本、歴代本屋大賞、プチ不調を改善する本、憲法を知る・考える、夏休みひとり旅、男子・厨房に入る、人生相談室へようこそ!、片付け術・掃除術、アウンサンスーチー、市川房枝、パソコンに詳しくなろう、映像サロン「ハンナ・アーレント」、映画に生きる女性、防災の本、夫婦ってなんだ?、おすすめ本フェア選者の本 ほか
	4テーマで実施 行楽の秋~旅に出ませんか~、寒さに負けない!~内と外から体をあたためて~、江戸へタイムトラベル、手しごとと 東日本大震災
センター横浜北	11テーマで実施 母の日に贈る本、父の日に贈る本、猫本特集、女性が働くを応援する本、ライフイベント×お金、アートな世界、子育 て小説×母作家、原田マハ、窪美澄、群ようこ、桐野夏生、井上荒野、辻村深月、本谷有希子 ほか

■特別展示

- 147/4/2011	
センター横浜	12テーマで実施
	性的少数者を理解するための本、男女共同参画について知る本、戦後70年 戦争と平和について考える本、「北京+
	20」北京会議とジェンダー平等について知る本、茨木のり子、国際ガールズ・デー、辰巳芳子、佐野洋子、僻地旅・地
	球旅、あの日から5年 震災・防災の本 ほか

■ロビー展示

3テーマで実施 『女性のための防災パネル展」、「田邊優貴子写真パネル展『北極と南極』」、「LOVE IS COLORFUL」 各関連本

③女性としごとのコーナー展示

	ルスパ	
センター横浜 (情報コーナー)		就職・再就職活動、起業、キャリア・デザイン、リーダーシップ、仕事術、セクハラ・パワ ハラ、メンタルヘルス、働く女性の法律・制度、障がいのある方・働きづらさのある方等
	パンフレットの提供	公共職業訓練や就業関連イベント等の開催情報、各種制度案内等、約50種
	新聞折込み求人情報	ファイル
	図書の展示・貸出	就職、再就職·転職、資格等
(応援コーナー)	パンフレットの提供	就業関連イベント等の開催情報、各種制度案内、求人情報誌等

④その他 <センター横浜>

常設コーナーとして、「おやこの絵本コーナー」「小学生コーナー」を設置しており、多くの方にご利用いただいています。 2015年度より新規に「LGBTについて知るための本」の常設展示も開始しました。 また、新聞などに書評が取り上げられた本を書評とともに展示する「書評本展示コーナー」も展示点数を増やしました。 雑誌のリサイクルは通年で行っています。

(4) セット貸出(おすすめ本フェア地域展開)

貸出先	貸出資料テーマ・選者	期間
横浜市立栄図書館	「女の子に生まれて」大久保真紀、マリ・クリスティーヌ、杉田真衣	8月1日~8月31日
茅ヶ崎市男女共同参画推進センター	「メディア・リテラシー」国広陽子	11月22日~1月中旬
㈱山崎製パン	「女性リーダーが拓く未来」より選書 「LGBTについて知るための本」より選書	11月24日~11月30日

(5) 「フォーラム文庫」

コミュニティ・カフェや親子のためのひろばカフェなどへニーズに合った継続的なセット貸出を実施こまちカフェ、ふらっとステーションとつか、横浜市内女性保護施設 3拠点で運営

(6) 活動交流コーナー(交流ラウンジ)、印刷工房等の運営

	センター横浜	センター横浜南	センター横浜北	合 計
活動交流コーナー(交流ラウンジ) 利用者数	7,745人	12,802人	27,464人	48,011人
印刷工房利用件数	460件	173件	333件	966件
配架依頼チラシ受入れ件数	3,351件	2,278件	1,861件	7,490件

(7) ブックカフェ

男女共同参画の視点で書かれた本や著者を紹介し、ライブラリの利用促進を図る

タイトル	実施日	コマ数	参加費(円)	参加者数(人)	講師等	協働先
ブックカフェ ~田邊優貴子 さんが語る私のしごと場・北 極と南極~	2月6日	1	1,000	55	田邊優貴子	

2 調查研究•事業開発事業

2015年度は、新規事業につなげるため、2つの調査を実施しました。センター横浜では「地域における女性のリーダーシップ開発事業」として、自治会など地縁型組織における女性リーダーの活動状況などをヒアリングし、結果を報告書にまとめました。センター横浜南と事業本部事業企画課では「非正規職シングル女性の社会的支援に向けたニーズ調査」を実施し、非正規職シングル女性の仕事・生活についての声を報告書にまとめ、全体版と概要版を発行しました。

また、センター横浜北では、横浜市と連携し、働く女性のリーダーシップ開発プログラムとして、4つの事業を試行実施したほか、事業の方向性を検討するため、有識者や企業の人事担当者などを交えた「働く女性のリーダーシップ育成プログラム開発検討会」と「女性の再就職支援事業検討会」を開催しました。

そのほか事業本部事業企画課では、女性の就業支援講座の効果測定のための指標として、「女性のための再就職・転職自己効力感尺度」を開発しました。

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	内容	協働先
地域における女性のリーダーシップ 開発事業	12月~3月	地域における女性の活躍を推進するためのプログラム開発に先がけ、おもに地縁型組織(自治会・町内会)における女性リーダーの活動状況を把握し、今後の効果的な事業展開の方策を探るためのヒアリング調査	

<男女共同参画センター横浜南>

タイトル	実施日	内容	協働先
非正規職シングル女性の社会的支援 に向けたニーズ調査 ※事業本部事業企画課との連携事 業	7月~3月	非正規職で働くシングル女性を対象とした、ウェ ブアンケート調査とグループインタビュー調査を3 者で実施	(一財)大阪市男女共同参画のまち創生協会 (大)福岡女子大学 野依智子
「おばあちゃんのぬくもり仕事ラボ」検 討会~人を活かす・仕事を生み出す・ 世代をつなぐ	3月17日	シニア女性が担い手となる地域の安心・安全づくり の事業開発に向け、事例報告と意見交換を行う検 討会	

<男女共同参画センター横浜北>

タイトル	実施日	内容	協働先
働く女性のリーダーシップ開発プログラムの試行実施 第1弾 ダイバーシティ・コミュニケーション~多様性をいかしてチーム力を高める【補助事業】		経験や仕事のしかた、価値観、コミュニケーションの取り方が異なるメンバーが集まるチームで、目標を実現するために、必要なマインドやスキルを学ぶ	横浜市政策局、(株)アイデム 人と仕事研究所
働く女性のリーダーシップ開発プログラムの試行実施 第2弾 タイムマネジメント〜段取り力で仕事も生活も充実させる 【補助事業】	9月5日	健康や生活も大事にしながら、創造的に働くため に必要なスキル、マネジメント理論を学ぶ	横浜市政策局、(公財)横浜企業経営支援財団、(株) アイデム 人と仕事研究所
働く女性のリーダーシップ開発プログラムの試行実施 第3弾 トークセッション&ワールドカフェ〜Move up to the next stage(前へ進もう)【補助事業】	12月5日	女性リーダーやイクボス男性をゲストに迎え、5年後の働き方、リーダーシップのあり方について、トークセッションやワールドカフェを通じて意見交換	横浜市政策局
働く女性のリーダーシップ開発プログラムの試行実施 第4弾 レジリエンシー〜苦境の中で自分も仲間も大切にする折れない心 【補助事業】	1月16日	ー人ひとりの個性や考え方を活かし、レジリエン シーを育てるアサーティブの理論とスキルをロー ルプレイを通じて学ぶ	横浜市政策局、(公財)横浜企業経営支援財団
働く女性のリーダーシップ育成プログ ラム開発検討会	1月~3月	働く女性のリーダーシップ育成プログラムについて、プログラムのめざす方向、対象層、領域、内容、手法、実施枠組みを検討	
女性の再就職支援事業検討会	2月~3月	女性の労働に対する意識の変化、再就職市場のトレンド、クラウドソーシング等新しい働き方について、女性の再就職事業に精通したゲストのレクチャーを通じて、現状をとらえ直し、次年度以降の再就職支援事業を検討	

<事業本部 事業企画課>

タイトル	実施日	内容	協働先
女性のための再就職・転職自己効力 感尺度の開発	5月~3月	「女性のための再就職・転職自己効力感尺度」(全22項目)を開発。また、女性の就業支援講座の効果測定のための指標として、講座参加前後に自己効力感がどのように変化したかを測る尺度開発方法、評価方法、結果の解釈や活用方法を記した実施ガイドを作成	

非正規職シングル女性の社会的支援 に向けたニーズ調査【再掲】 ※センター横浜南との連携事業	7月~3月	非正規職で働くシングル女性を対象とした、ウェ ブアンケート調査とグループインタビュー調査を3 者で実施	(一財)大阪市男女共同参画のまち創生協会 (大)福岡女子大学 野依智子
働く女性のリーダーシップ開発事業の モデル事業 働く女性のための交渉トレーニング		交渉の当事者双方にメリットをもたらす「WINWI N」交渉の基本的な考え方の習得とロールプレイ を実施	

3 広報啓発事業

広報・啓発誌『フォーラム通信』、ホームページ、テーマ別サイト、SNS、メールマガジン等の多様なメディアを通して、男女共同参画の啓発と事業の広報に取り組みました。2015年度は女性のしごと応援サイト「よこはま女シゴト」を新たにオープン。さまざまな分野で活躍する女性たちのインタビューやおすすめセミナーなど、働く女性に役立つトピックスを掲載しています。また、調査研究・事業開発事業で実施した「非正規職シングル女性の社会的支援に向けたニーズ調査」のFacebookとTwitterアカウントを新設し、情報発信しています。センター3館ではanan特別編集『女性のための防災BOOK』の巡回展を実施。東日本大震災を経験した女性たちのリアルな声や女性の視点での防災グッズを紹介しました。研修講師派遣事業では、ハラスメント防止、女性の視点で考える防災、非正規職シングル女性の支援、若年女性の自立支援、男女共同参画、DV等のテーマで職員の講師派遣を行いました。また、横浜市の審議会や各種会議等にも、職員が委員として参画しています。

(1) 広報事業

項目	実施時期•頻度			実施内容		
	人加州 初 级及		ジ 更新回数 1,662回 (前4			
協会ホームページおよびスマートフォン専用 サイトの管理・運営	通年	ホームページ	ホームページ トータルアクセス数 1,403,748件(前年度比 102%) スマートフォン専用サイト アクセス数 17,455件(1月~3月)			
メールマガジンの配信	通年54回	各館および情報ライブラリ、本部から配信 配信先登録数(年度末) 1,989件				
WEBサイト「女性起業UPルーム」の管理・運営	通年		トータルアクセス数 223,578件 問合せ数 286件			
「女性起業UPルーム」メールマガジンの配信	通年	11回配信				
WEBサイト「ガールズ応援サイト」の管理・運営	通年		援事業の広報のために企画 セス数 25,848件	回·制作·運営。新規にスマホ対応も設定		
WEBサイト「横浜・南太田の『めぐカフェ』スタッフ日記」の企画・運営	通年		の広報のため、無料ブログ セス数 14,941件	を活用して、企画・運営		
WEBサイト「よこはま女シゴト」の企画・運営	3月		1ールモデル情報 セス数 9,024件			
			Twitter	内 容		
		@uproom(女	性起業UPルーム)	女性の起業に役立つセミナー情報など		
		@meguchan3 (めぐカフェ&	かぐちゃん)	「めぐカフェ」に関する情報など		
			-ラムあざみ野)	女性の就業支援に関する情報など		
		@girls_suppo (横浜「ガー」	rt ルズ」サポート)	若年無業女性(ガールズ)向けの就労に関する情報など		
		@ddvpeace (デートDVピースプロジェクト)		デートDVを身近に感じるための情報など		
		@forum_totsuka(フォーラム)		フォーラムの講座・イベント、ライブラリの情報など		
		@swomenlab(非正規職シングル女子のしごとと暮らしの研究)		非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など		
ソーシャルメディアを活用した情報発信 	通年		Facebook	内 容		
		フォーラム		講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報		
T .						
		フォーラム南		講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報		
		アートフォー		周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報		
		アートフォー 女性起業UF	ラムあざみ野	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報		
		アートフォー 女性起業UF デートDVピ-	ラムあざみ野	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など		
		アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ [・]	ラムあざみ野 	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報		
		アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン	ラムあざみ野 ツルーム ファンページ ースプロジェクト ットワーク会議	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など		
		アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン研究 部数(各号)	ラムあざみ野 アルーム ファンページ ースプロジェクト ットワーク会議 グル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペー	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など		
広報,	在3回発行	アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン研究 部数(各号)	ラムあざみ野 アルーム ファンページ ースプロジェクト シトワーク会議 ゲル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペー 〈市内配布〉区役所、公	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など		
広報・啓発誌『フォーラム通信』の制作、配布	年3回発行	アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン 研究 部数(各号) 主な配布先	ラムあざみ野 アルーム ファンページ ースプロジェクト シトワーク会議 ゲル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペー 〈市内配布〉区役所、公	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など ージ、カラー 共施設、主要鉄道駅、横浜信用金庫市内支店等約400ヵ所 関、情報誌交換先、一般寄付者、広告主等		
広報・啓発誌『フォーラム通信』の制作、配布	年3回発行	アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン 研究 部数(各号) 主な配布先	ラムあざみ野 アルーム ファンページ ースプロジェクト シトワーク会議 グル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペ・ <市内配布>区役所、公: <個別配布>事業連携機 夏号(5月20日発行)「デ=	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など ージ、カラー 共施設、主要鉄道駅、横浜信用金庫市内支店等約400ヵ所 関、情報誌交換先、一般寄付者、広告主等		
広報・啓発誌『フォーラム通信』の制作、配布	年3回発行	アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン 研究 部数(各号) 主な配布先	ラムあざみ野 アルーム ファンページ ースプロジェクト ツトワーク会議 グル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペークでは、会には、16ペークでは、12、000部では、15ででは、1	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など ージ、カラー 性施設、主要鉄道駅、横浜信用金庫市内支店等約400ヵ所 関、情報誌交換先、一般寄付者、広告主等 そる働き女子になる!!」		
広報・啓発誌『フォーラム通信』の制作、配布	年3回発行	アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン 研究 部数(各号) 主な配布先	ラムあざみ野 ルーム ファンページ ースプロジェクト ットワーク会議 グル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペース市内配布 > 区役所、公会 <個別配布 > 事業連携機 夏号(5月20日発行)「デー秋号(9月20日発行)「あが春号(1月20日発行)「私の毎月2~3件を掲載	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など ージ、カラー 共施設、主要鉄道駅、横浜信用金庫市内支店等約400ヵ所 関、情報誌交換先、一般寄付者、広告主等 もる働き女子になる!!」 なたのすべてが仕事に活きる!」 の選択、私の60代。『定年』をどう生きる?」		
広報・啓発誌『フォーラム通信』の制作、配布	年3回発行	アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン 部数(各号) 主な配布先 特集テーマ	ラムあざみ野 ルーム ファンページ ースプロジェクト ットワーク会議 グル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペータでは、公会を関別配布 > 事業連携機 夏号(5月20日発行) 「デー・ 秋号(9月20日発行) 「あたりを号(1月20日発行) 「私のを見なる。 本号(1月20日発行) 「私のを見なる。 などンター横浜 > 戸塚区・	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など 一ジ、カラー 共施設、主要鉄道駅、横浜信用金庫市内支店等約400ヵ所 関、情報誌交換先、一般寄付者、広告主等 に動き女子になる!!」 なたのすべてが仕事に活きる!」 の選択、私の60代。『定年』をどう生きる?」		
		アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 非正規職シン研究 部数(各号) 主な配布先 特集テーマ	ラムあざみ野 アルーム ファンページ ースプロジェクト ツトワーク会議 グル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペ・ <市内配布>区役所、公・ <個別配布>事業連携機 夏号(5月20日発行)「あた。 春号(1月20日発行)「私の 毎月2~3件を掲載 <センター横浜>戸塚区・ <センター横浜>戸塚区・	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など ージ、カラー 共施設、主要鉄道駅、横浜信用金庫市内支店等約400ヵ所 関、情報誌交換先、一般寄付者、広告主等 もる働き女子になる!!」 なたのすべてが仕事に活きる!」 の選択、私の60代。『定年』をどう生きる?」		
		アートフォー 女性起業UF デートDVピー 横浜女性ネ・ 研究 部数(各号) 主な配布先 特集テーマ	ラムあざみ野 アルーム ファンページ ースプロジェクト ツトワーク会議 グル女子のしごとと暮らしの 12,000部 体裁A4判、16ペークである。 <市内配布>区役所、公会 <個別配布>事業連携機 夏号(5月20日発行)「デー・ 秋号(9月20日発行)「あたる。 春号(1月20日発行)「あたる。 年月2~3件を掲載 <センター横浜>戸塚区・ <センター横浜>戸塚区・ <センター横浜本>青葉区・	周辺地域の情報 講座・イベントの案内、女性支援等に関連する情報 周辺地域の情報 女性の起業に役立つセミナー情報 デートDVを身近に感じるための情報 横浜女性ネットワーク会議の告知など 非正規職シングル女性調査の告知、結果報告など ージ、カラー 共施設、主要鉄道駅、横浜信用金庫市内支店等約400ヵ所 関、情報誌交換先、一般寄付者、広告主等 トる働き女子になる!!」 なたのすべてが仕事に活きる!」 の選択、私の60代。『定年』をどう生きる?」 栄区版に掲載 西区、中区、港南区、金沢区、磯子区、神奈川区版に掲載		

(2) 啓発事業

①男女共同参画啓発講座等

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
セクシュアル・マイノリティ理解啓発事業 出前講座	11月10日、2月29日	6	291	NPO法人ReBit
STOP! デートDV 写真パネル 巡回展示	4月~3月	7		男女共同参画センター横浜、浜松市男女共同参画・文化芸術活動推進センター、越谷市男女共同参画支援センター、戸塚区役所ほか
女性のための防災BOOK パネル 巡回展 「男女共同参画週間」啓発展示	6月10日~6月21日	1	_	(株)マガジンハウス、(公財)せんだい男女 共同参画財団
大学生向けキャリアデザインセミナー【自主】 (カリタス女子短期大学、横浜美術大学)	7月~3月	2	38	横浜市こども青少年局
理科っておもしろい!女の子だけの実験教室「人にやさしいテクノロジー~Pepperと暮らす未来を考えよう!~」	11月15日	1	19	(株)日立テクニカルコミュニケーションズ
理科っておもしろい! 女の子だけの実験教室 「楽しく学ぶ地震と防災」	12月5日	1	8	(大)横浜市立大学 地域振興センター、横 浜市温暖化対策統括本部、横浜市政策局

<男女共同参画センター横浜南>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
女性のための防災BOOK パネル 巡回展 「男女共同参画週間」啓発展示	6月2日~6月8日	1	_	(株)マガジンハウス、(公財)せんだい男女 共同参画財団

<男女共同参画センター横浜北>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
新・人生を輝かせるために~おやじの起業塾 【入門編】	6月9・23日、7月7・21日	4	6	(株)サンケイリビング新聞社横浜本部
女性のための防災BOOK パネル 巡回展 「男女共同参画週間」啓発展示	6月23日~6月28日	_		(株)マガジンハウス、(公財)せんだい男女 共同参画財団
大学生がつくるミニギャラリー	8月25日~8月30日	_	63	横浜市民ギャラリーあざみ野
「女性に対する暴力をなくす運動」期間 特別展示	11月16日~11月22日	_	127	

②職員の講師派遣(3館および事業本部)

主催者	派遣数	テーマ
国等	4カ所	女性の再就職支援、起業支援等
横浜市 等		女性・こどもの貧困と性別役割分業、デートDV、男女共同参画の視点で考える地域防災、女性の人権、ハラスメント防止
大学·高校 等	4カ所	DV・デートDVについて、社会人になったら知っておきたいマナーやセーフ ティネット
その他	22ヵ所	ハラスメント防止、企業における女性の活躍推進、若年無業女性"ガールズ"支援事業の取組

③外部委員等(3館および事業本部)

主催者	委員就任実績
国 等	3
横浜市 等	18
その他	10

④職員の執筆

<u> </u>	
執筆タイトル	発行元·書名 等
もしもの時こそ女性の視点を大切に	横浜市総務局危機管理室『まちの安心・安全につながる ヨコハマの「減災」アイデア集』
システムに支えられた相談事業 〜男女共同参画センター横浜 相談室の今	明石書店『相談のカ〜男女共同参画社会と相談員の仕事』 第3章
困難を抱える女性へのキャリア支援 ~働きづらさに悩む若年無業女性"ガールズ"への支援	(公財) 日本女性学習支援財団 月刊『We learn』2015年7月号 「学びのスイッチ―男女共同参画A to Z」

若年無業女性"ガールズ"支援の現場から	社会教育推進全国協議会『日本の社会教育実践2015 第55回社会教育研究全国集会資料集』(2015年8月)
シングルの女性が直面する「介護」	横浜市政策局政策課『調査季報』178号
横浜市男女共同参画センターの"ガールズ"支援 生きづらさ、そして希望をわかちあう「場づくり」	勁草書房『下層化する女性たち 労働と家庭からの排除と貧困』
横浜市男女共同参画センターでの試み	(独)国立女性教育会館『NWEC実践研究』第6号 女性のエンパワメント 第6章

4 相談事業

「心とからだと生き方の総合相談」では主にジェンダー不平等に起因する悩みを受け止め、電話相談を入り口として、相談者自身が解決する力をサポートしています。相談員による面接相談や、必要に応じて弁護士・医師相談を行うほか、3館の男女共同参画センターで実施する各種事業や市内の専門機関へのつなぎもおこなっています。またDV被害女性のためのグループ相談では相談員が進行役をつとめ、参加者が安心して発言できる場を提供しています。

相談実績としては、電話相談が3,887件と前年度と同数、面接相談は369件と前年度の93%でした。上位3位の相談内容は、「家族、親族、近隣等」についての相談が全体の32.9%、次いで「DV」で14.5%、「メンタルヘルス」の14%でした。

自助グループ支援事業では、前年度より2グループ多い42グループの支援を決定し、のべ6,727人が分かち合いの場に参加しました。

また、次年度試行する「男性のための電話相談」に役立てるため、インターネットによる「男性のための電話相談のあり方に関する調査」を行いました。

(1) 心とからだと生き方の総合相談

①個別相談(電話相談、面接相談、弁護士・医師相談)

■相談件数 (単位:件)

117	
	3,887
ノター横浜)	254
ノター横浜南)	18
ノター横浜北)	57
計	329
/ター横浜)	33
ノター横浜南)	0
/ター横浜北)	7
計	40
	4,256
	27
	4,283
	ルター横浜) ルター横浜北) 計 ルター横浜) ルター横浜南) ルター横浜北) 計

※1「心とからだと生き方の電話相談センター」 9:00-16:00 (第4木曜を除く)、 18:00-20:00 (月曜・金曜 ※祝日を除く)

■相談の分類と主な内容

分 類	主 な 内 容	件数(件)	構成比
1 生き方・価値観	価値観、ライフプラン	455	10.7%
2 メンタルヘルス	不安、うつ、身体症状、依存症	596	14.0%
3 からだ	産む・産まない、不妊、更年期、エイズ、性、女性特有の病気	104	2.4%
4 家族·親族·近隣等	夫・パートナー、親、子ども、きょうだい、親族、近隣	1,399	32.9%
5 ドメスティック・バイオレンス	緊急一時避難、安全確保、法的知識、生活再建、子どもの問題、心身への 影響、加害者の問題	617	14.5%
6 暴力(5と11を除く)	子ども、女性、高齢者、外国籍女性、障がいをもつ子ども・女性等への暴力	65	1.5%
7 仕事·経済困窮	就職・転職、両立支援、キャリア、労働条件、セクシュアル・ハラスメント、い じめ、パワー・ハラスメント、経済困窮	330	7.8%
8 社会資源	医療、教育、福祉、警察、法律	78	1.8%
9 自助グループについての問合せ	自助グループの内容・参加方法	262	6.2%
10 相談室への問合せ	関係機関から、個人から	307	7.2%
11 性暴力	性暴力急性期・過去の被害・性虐待	43	1.0%
승 計		4,256	100%

■ドメスティック・バイオレンスに関する相談の内容■相談利用者の年代構成

主な内容	件数(件)	構成比
1 緊急一時避難	6	1.0%
2 安全確保	33	5.3%
3 法的知識	43	7.0%
4 生活再建	114	18.5%
5 子どもの問題	38	6.2%
6 心身面への影響・孤立	188	30.5%
7 加害者に関しての問題	53	8.6%
8 デートDV(本人)	16	2.6%
9 デートDV(家族)	9	1.5%
10 DVに関する男性の相談すべて	8	1.3%
11 暴力への気づき	61	9.9%
12 被害者の家族としての相談	14	2.3%
13 その他	34	5.5%
合 計	617	100%

-											
	年代	女	性	男	性		ュアル・ ハティ	不	明	合	計
	410	人数(人)	構成比	人数(人)	構成比	人数(人)	構成比	人数(人)	構成比	人数(人)	構成比
	~10代	25	0.6%	14	7.0%	0	0.0%	0	0.0%	39	0.9%
	20代	200	5.0%	11	5.5%	0	0.0%	1	2.0%	212	5.0%
	30代	533	13.3%	38	19.1%	0	0.0%	5	10.2%	576	13.5%
	40代	1,249	31.2%	39	19.6%	5	100.0%	12	24.5%	1,305	30.7%
	50代	979	24.5%	19	9.5%	0	0.0%	9	18.4%	1,007	23.7%
	60代~	466	11.6%	26	13.1%	0	0.0%	2	4.1%	494	11.6%
	不明	551	13.8%	52	26.1%	0	0.0%	20	40.8%	623	14.6%
	合 計	4,003	100%	199	100%	5	100%	49	100%	4,256	100%

②DV被害女性のためのグループ相談

タイトル	実 施 日	コマ数	参加者数 (人)	協 働 先
DVを体験した女性のサポートグループ 「さらさ」	6月4日・18日、7月2日	3	12	
DVを体験した女性のサポートグループ 「さらさ」	9月10日・15日・29日	3	9	
DVを体験した女性のサポートグループ 「さらさ」	1月21日・2月4日・18日	3	6	

③自助グループ支援事業 心やからだ、生き方等の悩みをもつ当事者が定期的にミーティングを行い、経験や情報を分かちあい、支えあうことを目的とする自助グループを募集

募集	1月20日~2月3日
選考委員会	2月25日
支援内容	ミーティングスペースの提供、広報協力、保育、グループ間交流会の開催

くガスハドショ ピンノ 一般ホノ	
応募/支援決定	応募 16グループ/支援決定 16グループ
オリエンテーション&交流会	3月28日
ミーティング参加者数	のべ1,855人
グループ名	テーマ
AA戸塚グループ	アルコールを飲まない生活を続けていくための、最初の一杯に手をつけない。
ACODA戸塚女性クローズド	機能不全家庭で育った自分の生きづらさからの回復。
CS和の会 〜化学物質過敏症の仲間たち〜	化学物質過敏症発症者の情報交換や支え合い。
EA(イモーションズ・アノニマス) 戸塚グループ	自分の経験を他者とわかちあいながら、新しい生き方を学び伝える。
OA横浜グループ・戸塚会場	強迫的な食べ方をやめるために、お互いに助け合う仲間の集まり。
TEAMよこはまなかまのカフェ ~不妊体験わかち合いの会~	普段話しにくい不妊にまつわることを仲間とわかち合い、心の荷物を軽くする。
インナーチャイルド(ACODA)	機能不全の家庭で育った人(自覚している・思われる人)。
ギャマノン戸塚グループ	ギャンブル依存症者の家族の立場から自らの回復を目指す。
ギャンブル依存症からの回復を目指す会	ギャンブル依存症からの回復をめざし、言いっぱなし、聞きっぱなしのミーティングを行う。
子宮内膜症 横浜自助グループ	子宮内膜症を持つ女性が経験や情報を交換し、問題や悩みを和らげる。
お母さんの居場所 ママエスティーム	話して聴いて泣いて笑って気付いて前進。母親としての自己肯定感アップ。
ワンピー(One of Parents)	シングルマザーの頑張りすぎない自立を目指す。
ファミリーズアノニマス 横浜会場	依存症者と同じように私達にも救いと回復のプログラムを。共に回復を目指そう。
ぷらねっと	家族の介護について不安や悩みを抱える人の気持ちのわかち合いを目的とする。
ひかり	安全・安心できる場で語り合い、DV被害から回復する手がかり情報を得ながら、自立のエンパワメントをしていく。
蓮(れん)	回復やよりよい生き方のために、、温かい雰囲気の中で安全に安心して分かち合う。
	

<男女共同参画センター横浜南>

応募/支援決定	応募 8グループ/支援決定 7グループ
オリエンテーション&交流会	3月28日
ミーティング参加者数	のべ1,432人
グループ名	テーマ
あしたば会	ひとり親の悩みや子どもの問題などを話し合い、自分を見つける。
GAみなとグループ	ギャンブル依存症からの回復を目的とし、言いっぱなし、聞きっぱなしのミーティングを行う。
ママネット横浜	子育て中のしんどさ、自らの生きづらさを分かち合う会。
warm place パステルゾーン育児の茶話会	発達障がい、グレーゾーン(経過観察、未診断、療育手帳なし)の子の親の悩みや体験を共 有、情報交換する。
ACA横浜グループ	子どもの時期をアルコールの問題やその他の機能不全のある家庭で過ごした人の集まり。
とっぴんぱらりのぷうAC会	AC問題や生きづらさをテーマに言いっぱなし、聞きっぱなしに加え、自己肯定感を育むことを 目的とした小さいワークも取り入れる。
ピアサポートグループ在 ガールズ	10代から30代の生きづらさを感じている独身女性が、人間関係、家族などのテーマに沿って話し合う。

応募/支援決定	応募 20グループ/支援決定 19グループ
オリエンテーション&交流会	3月21日
ミーティング参加者数	のべ3,440人
グル一プ名	テーマ
あざみ野☆デイリーインベントリー	アディクションの有無・種類にかかわらず「生きづらさ」を抱える人の為の辛さを語る場の提供と辛さを手放す方法の紹介。
あざみ野ファミリー12ステップ	12ステップを実践し、回復を楽しむ。
あではで神奈川 あおば談話室	発達障がい、およびその周辺。お互いの経験を分かち合い共感し情報交換する。
ACoAあざみ野火曜	アルコール依存症などの機能不全家族で育った共通の問題を分かち合い、その影響から自由になっていく。
ACoAあざみ野グループ	ACoAの文献ビッグ・レッド・ブック(BRB)を用い、恐れ、経験、力と希望をお互いに分かち合うことで回復していく。
HAあざみ野	経験と力と希望を分かち合って、共通する問題を解決し、他の人たちもひきこもりから回復するように手助けをする。
オアシス	DV被害を受け傷ついた者が集まり、ミーティングを通じて自分の気持ちや経験、情報をわかちあい、精神的・経済的自立をめざす。
ギャマノンあざみ野グループ	ギャンブルの問題に一人で悩まず、ギャンブル依存症という病気を受け入れ、学び、理解し、 自分たちの回復をめざす。そして、まだ苦しむ人たちの手助けをする。
CoDA glory 横浜北	共依存症からの回復をめざす。
GA(ギャンブラーズ・アノニマス)	ギャンブル依存症者本人の回復。
セクシュアル・マイノリティのためのピアサポートグループ「ほたる」	セクシュアル・マイノリティかもしれないと思っている人同士が生活や人間関係などの悩みを安 心して分かち合える場づくり。
ひだまりカフェ(摂食障害 家族の会)	摂食障害者を家族にもつ者同士が日々の経験の中の悩みや気づき、情報を話すことのできる場を提供し、その場から新たな日々のエネルギーを生むこと。
ひだまりカフェ(摂食障害 本人の会)	摂食障害と共に生きる本人同士が、それぞれの"回復"をめざして、お互いの悩みを分ちあい 希望を持てる場とする。
シングルシンフォニー	別れを体験した人たちが、自分の話をすることでともに分かち合う場。
ぷらっとホーム	企業就労をして(目ざして)いる知的障がい・発達障がいのある人が、社会生活を送る上で必要なことを学び合い、社会で生きていく力を共に高める。
マザーズ・ジャケット	障がい児・者の家族やその関係者が日ごろの課題を共有し、くじけそうな心を回復し合う。
ママの知恵袋 子育ての悩み言いっぱなし、聞きっぱなし	子どもと離れてホッと一息つける時間、子育ての悩み、言いっぱなし聞きっぱなしをする場所を 提供する。悩みを話す中で自分なりの子育て観を模索する。
ママブルーネットワーク横浜	マタニティーブルー、産後うつの当事者が集まり思いを分かち合う。
よこはま赤本の会	ジョー・マキュー著「回復のステップ」(赤本)を使い、12ステップの実践・経験を分かちあう。

4 関係機関連絡会等

センター	会議名	事 務 局	回数
男女共同参画センター横浜	神奈川県女性への暴力相談等関 係機関連絡会	県立かながわ女性センター相談部	4回
	戸塚区子育てサポート連絡会及 びDV防止関係機関連絡会	戸塚区福祉保健センター・南部児童相談所	2回
	こころの電話相談関係機関連絡 会	横浜市こころの健康相談センター	2回
	横浜市DV相談支援センター連絡 会	横浜市こども青少年局こども家庭課	12回
	四県市配偶者暴力相談支援セン ター連絡会	神奈川県	1回
	法テラス神奈川「地方協議会」	法テラス神奈川	1回
	神奈川県被害者支援連絡協議会	神奈川県警察本部被害者対策室	1回
	セルフヘルプ活動支援者会議	神奈川県社会福祉協議会	2回
	横浜市人権懇話会	横浜市政策局男女共同参画推進課	10
	途切れない支援のために関係機 関の連携を『見える化』する事業 関係機関合同会議	横浜市市民局人権課 内閣府犯罪被害者等施策推進室	6回
	平成27年度戸塚区地域施設連携 促進事業研修会	戸塚区地域振興課 戸塚区福祉保健課 とつか区民活動センター	2回
男女共同参画センター横浜南	横浜市要保護児童対策地域協議 会南区実務者会議(区全体会議・ エリア別会議)	南区福祉保健センターこども家庭支援課	2回
	南区子育てもっとネット	南区福祉保健センターこども家庭支援課	2回
男女共同参画センター横浜北	青葉区児童虐待防止連絡会	青葉区福祉保健センターこども家庭支援課	10

(2) 横浜市DV相談支援センター

横浜市男女共同参画センターは「配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護等に関する法律」に基づく横浜市DV相談支援センターとしての役割の一部を担っています。相談者の安全を第一に、所管部署や区と連携しながら相談を行っており、定例の連絡会や合同研修を通じて情報共有や支援の質の向上にも努めています。

(3)性別による差別等の相談

横浜市男女共同参画推進条例第10条に基づき、性別を理由に不利益な取り扱い等により人権が侵害された場合の相談、申出を受けています。申出に対して複数の専門相談員が対応を検討します。必要に応じて関係者調査を行い、人権侵害が認められた場合は市長名で是正のための通知を行っています。

2015年度の相談・申出数の合計は110件で、前年度比115%でした。相談内容は、セクシュアル・ハラスメントがトップでしたが、その割合は前年度の15.1%から34.6%と倍増しました。男性からの相談・問い合わせは25.2%となり、4人に1人でした。

■相談、申出の件数 (単位:件)

	女性	男性	性的少数者	その他	合 計
相談・問合せ	79	27	0	1	107
申出	3	0	0	0	3
合 計	82	27	0	1	110

■相談の分類と主な内容

分 類	主 な 内 容	件数(件)	構成比
ア雇用	職場における差別、人間関係、いじめ、いやがらせ等	5	4.7%
イ 転職・就職・キャリアプラン	転職・就職、労働条件・制度、働き方等	0	0.0%
ウ セクシュアル・ハラスメント	職場・学校・地域におけるセクシュアル・ハラスメント	37	34.6%
工 暴力	ドメスティック・バイオレンス、レイプ、子ども時代の暴力、性的虐待等	9	8.4%
オ 夫婦関係	別居・離婚に関する問題、法律知識、対等でない関係、性役割の葛藤等	13	12.1%
力 家族関係	家族からの干渉・支配、介護の不安・負担等	8	7.5%
キ その他の人間関係	近隣・友人・知人等の人間関係	9	8.4%
ク 公的機関の対応	国・県・市等の行政機関・関係機関・窓口における対応等	0	0.0%
ケ メディア	新聞、雑誌、ポスター等メディアにおける記事・表現等	0	0.0%
コ 制度・内容	「性別による差別等の相談」 (横浜市男女共同参画推進条例第10条)に関する問合せ	18	16.8%
サ その他	上記に分類されないもの	8	7.5%
合 計		107	100%

(4)女性のしごと相談

センター3館で、「働きたい女性・働く女性」を対象に、女性が働く上で直面する多様な課題に対して、女性のしごとに係る相談を実施しました。「女性のための福祉・介護のしごと相談」は、3館で継続実施しました。そのほかの相談メニューは各館ごとに異なり、センター横浜では「キャリア・コンサルタントによる女性のための就職・転職相談」「女性のための起業準備相談」「女性起業家のためのホームページ診断」を継続実施し、「女性のための職場の人間関係・ハラスメント相談」を新設しました。センター横浜南では「社会保険労務士による女性の労働サポート相談」「女性のためのシゴト探し相談(南図書館出前)」を継続実施しました。センター横浜北では、「キャリア・コンサルタントによる女性のための就職・転職相談」を拡充し、「女性としごと 応援デスク」事業に転換して、女性の再就職・転職支援に力を入れたほか、「シングルマザーのための就労相談」を継続しました。

※「女性としごと 応援デスク」事業は、「5 講座事業(1)女性の就業支援事業」に掲載。

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	件数 (件)	回数	協働先		
キャリア・コンサルタントによる女性のための 就職・転職相談	毎月第4土曜 偶数月第3木曜	46	17	(一社)日本産業カウンセラー協会神 奈川支部		
女性のための起業準備相談	4月~3月	182	0.4	0.4	94	
女性起業家のためのホームページ診断	原則週2回	22	54			
女性のための福祉・介護のしごと相談	6月26日、10月23日、3月 18日	6	3	(福)横浜市社会福祉協議会		
女性のための職場の人間関係・ハラスメント相談	10月~3月の第3火曜	9	6	NPO法人かながわ女のスペースみ ずら		

<男女共同参画センター横浜南>

タイトル	実施日	件数 (件)	回数	協働先
社会保険労務士による女性の労働サポート相談	奇数月第2水曜	6	6	
女性のための福祉・介護のしごと相談	4月24日、7月24日、11月 27日	1	3	(福)横浜市社会福祉協議会
女性のためのシゴト探し相談(南図書館出前)	6月12日、9月3日、12月3 日	4	3	横浜市立南図書館

タイトル	実施日	件数 (件)	回数	協働先
シングルマザーのための就労相談	奇数月第3金曜	7		横浜市母子家庭等就業・自立支援センター
女性のための福祉・介護のしごと相談	5月22日、9月25日、2月26 日	6	3	(福)横浜市社会福祉協議会

5 講座事業

(1) 女性の就業支援事業

センター3館ではそれぞれの館の特色を生かした就業支援事業を行いました。

センター横浜では、起業に必要な知識とノウハウを学ぶ起業準備セミナーや女性起業家たまご塾を開催し、起業を志す女性を支援する事業を中心に開催しました。センター横浜南では、若年無業女性を対象とした「ガールズ編しごと準備講座」や就労体験の場「めぐカフェ」や社会参加体験事業を通じて、継続的な就業支援を行いました。センター横浜北では、再就職準備講座や横浜市の委託事業「女性としごと 応援デスク」事業を通じて、結婚・出産などのライフイベントで離職した女性を対象にした再就職支援に力を入れました。

また、横浜市の補助事業として、「横浜女性ネットワーク会議&横浜ウーマンビジネスフェスタ2015」を横浜ウーマンビジネスフェスタ実行委員会と合同で開催しました。事業本部事業企画課では、文部科学省からの委託を受け、「保育・介護・看護分野での女性の就労促進学び直しプログラム」や、近隣自治体との連携事業として、ひとり親家庭の就業支援事業を実施しました。

また3館では、女性の就労支援として「女性のためのパソコン講座」を、年間283講座開催しました。

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
女性のための起業準備セミナー(基礎編)〜起業したいと思ったら、 こんなことから始めよう!〜 (会場:男女共同参画センター横浜北)	4月24日	1	56	
女性のための起業準備セミナー(助走編) 「収益が出るビジネスプランをつくろう」	5月16日	1	41	
女性のための起業準備セミナー(実践編)	6月28日	1	32	
店舗運営に役立つ実践セミナー(基礎編)	7月12日	1	23	
女性のための起業チャレンジセミナー	5月19日	1	17	(公財)横浜起業支援財団、都筑区役所
女性のための起業チャレンジセミナー	7月16日	1	8	(公財)横浜起業支援財団
もう一度働きたい女性のための就活準備講座(※)	7月2日	1	16	横浜市立戸塚図書館
ボン・マルシェさかえ~女性起業家コラボ事業 【自主】	9月18日、11月20日、1月15日、 3月18日	4	475	栄区役所
女性の起業に役立つスキルアップセミナー 「人材育成・雇用に関するルールの基礎知識」	12月12日	1	21	
女性の起業に役立つスキルアップセミナー 「売れる商品写真のデジカメ撮影術」	2月27日	1	23	
女性起業家たまご塾第9期 「事業プラン完成コース」	10月3日·17日·31日、11月14日·28日	5	25	
女性起業家たまご塾第9期 「HP設計コース」	1月16日·30日、2月13日、3月 12日	4	17	
横浜女性ネットワーク会議&横浜ウーマンビジネスフェスタ2015(※ ※)	11月7日	1	295	横浜ウーマンビジネスフェスタ実行委員会、 横浜市、内閣府男女共同参画局、外務省、 厚生労働省、経済産業省、横浜商工会議 所、(一社)横浜青年会議所、読売新聞東京 本社、神奈川新聞社、tvk(テレビ神奈川)、 神奈川県中小企業団体中央会、神奈川県 中小企業家同友会、(株)日本政策投資銀 行
わたしの"困った"から始まる女性のための社会起業スクール 【自主】	11月6日・13日・20日、12月4日・ 18日	5	23	(独)中小企業基盤整備機構
日アフリカ・ビジネスウーマン交流セミナー (※※※)	1月28日	1	17	(独)国際協力機構 JICA横浜 横浜市
百貨店から学ぶ!お客様に喜ばれるお店づくりとは~女性起業家のための店舗運営セミナー (販売編)	3月15日	1	17	
シングルマザー等のための就労準備&パソコン講座	8月31日、9月2日・7日・9日	4	9	NPO法人 ITスキルサポートフォーラム
女性のための就労準備&パソコン講座【自主】	1月6日・8日・13日・15日	4	8	日本郵便(株)

女性のためのパソコン講座 ①初めてのパソコン	4月~3月 全147講座	3	15	NPO法人
②インターネット・メール入門		3	14	ĬITスキルサポートフォーラム
③データ整理		5	55	
④ワード初級		14	66	
⑤ワード中級		10	54	
⑥エクセル初級		18	85	
⑦エクセル中級		14	75	
⑧エクセル上級		3	34	
③実践エクセル関数		5	39	
⑩再就職のためのパソコン講座(準備編) ※10月からパソコン&ワード・エクセル入門2日間に講座タイトル 変更		12	56	
①再就職・転職のためのパソコン講座		30	102	
⑫速習パワーポイント	4月~3月 全147講座 	10	58	NPO法人 ITスキルサポートフォーラム
③速習アクセス		4	17	
①実践アクセス		2	19	
⑤アフター5コース エクセル初級(1)		3	13	
⑥アフター5コース エクセル初級(2)		3	9	
①アフター5コース エクセル中級(1)		2	6	
⑱アフター5コース エクセル中級(2)		1	6	
⑲はじめてのFacebook		2	12	
②年賀状を作ろう		1	6	
②ビジネスメール&就活ネット検索		2	1	
※「もう一度働きたい女性のための就活進備講座」は「3広報政発	ません) おびませる 中日のまた	5.10.0.1.11	LL 4 =-7 ±4	

※「もう一度働きたい女性のための就活準備講座」は、「3 広報啓発事業(2)啓発事業②職員の講師派遣」の内数としても記載。

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
"ガールズ"就労体験事業および「めぐカフェ」運営	通年	167	_	NPO法人ユースポート横濱 ほか
「ガールズ編 しごと準備講座」第13期 説明会	4月7日	1	19	
「ガールズ編 しごと準備講座」第13期	5月11日~6月5日	11	21	
「ガールズ編 しごと準備講座」第14期 説明会	9月24日	1	19	
「ガールズ編 しごと準備講座」第14期	10月26日~11月20日	11	20	
若年女性の「めぐカフェ」就労体験〈ステップ1〉 (10日間)	7月~9月 1月~3月	20	152	NPO法人ユースポート横濱(ほか
若年女性の「めぐカフェ」就労体験〈ステップ2〉 (20日間)	4月~6月 10月~1月	40	84	NPO法人ユースポート横濱(ほか
"ガールズ" いちごの会	4月16日、6月30日、12月8日	3	19	とまり木の会 ほか

^{※※}参加者数はプログラム参加者数。来場者数は1,400人。

^{※※※「}日アフリカ・ビジネスウーマン交流セミナー」は、「3 広報啓発事業(2)啓発事業②職員の講師派遣」の内数としても記載。

				(1)女性の税業又援事
若年女性のための社会参加体験プログラム	通年	66	235	ファイバーリサイクルネットワーク、NPO法人 おもしろ科学たんけん工房 ほか
「若年女性のための社会参加体験プログラム」 報告会&受入団体懇談会	12月4日	1	5	ファイパーリサイクルネットワーク、NPO法人 おもしろ科学たんけん工房 ほか
フォーラム南太田カフェ&ギャラリー 「小箱ショップ」	通年	_	_	
女性のための就労準備&パソコン講座【自主】	9月18日・22日・25日・29日	4	12	日本郵便(株)
女性のための就労準備&パソコン講座【自主】	10月2日・6日・9日・13日	4	7	日本郵便(株)
女性のための就労準備&パソコン講座【自主】	11月4日・6日・11日・13日	4	11	日本郵便(株)
女性のための就労準備&パソコン講座【自主】	1月7日・12日・14日・19日・25日	5	16	日本郵便(株)
女性のための就労準備&パソコン講座【自主】	2月2日・5日・9日・12日・17日	5	11	日本郵便(株)
女性のためのパソコン講座 ①初めてのパソコン		3	14	
②インターネット・メール入門]	2	12	
③データ整理]	3	25	
④ワード初級	1	6	22	
⑤ワード中級		4	5	
⑥エクセル初級]	10	42	
⑦エクセル中級		6	18	
⑧エクセル上級]	2	10	
⑨実践エクセル関数		2	14	
⑩再就職のためのパソコン講座(準備編) ※10月からパソコン&ワード・エクセル入門2日間に講座タイトル 変更	4月~3月 全92講座	8	37	NPO法人 ITスキルサポートフォーラム
①再就職・転職のためのパソコン講座		25	60	
⑫速習パワーポイント		10	42	
③はじめてのFacebook		1	9	
⑪写真で作る3分ムービー]	2	10	
(15年賀状を作ろう)]	1	7	
⑯思いでのフォトブックづくり]	2	17	
⑪写真データ整理&Web管理]	2	18	
⑱ビジネスメール&就活ネット検索]	2	10	
⑲アフター5コース エクセル初級(1)	1	1	5	

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
女性としごと 応援デスク	4月~3月	135		横浜市 (一社)日本産業カウンセラー協会神奈川支部
女性のための再就職準備「講座ルトラヴァイエ」 (第63期)	6月9日・11日・16日・18日・23 日・25日 フォローアップ9月17日	7	4	マザーズハローワーク
女性のための再就職応援セミナー	10月3日	1	41	横浜市、横浜市就職サポートセンター
もう一度働きたい女性のための ライフ・マネー・お仕事プラン (会場:男女共同参画センター横浜)	2月23日	1	27	

				(1)女庄奶机未又版书:
まちも、わたしも、もっと輝くAOBA! 女性起業家トークセッションに参加して、元気とヒントをもらおう!	7月17日	1	22	青葉区役所地域振興課
横浜女性ネットワーク会議&横浜ウーマンビジネスフェスタ2015 (※)	11月7日	1	295	横浜ウーマンビジネスフェスタ実行委員会、 横浜市、内閣府男女共同参画局、外務省、 厚生労働省、経済産業省、横浜商工会議 原、(一社)横浜青年会議所、読売新聞東京 本社、神奈川新聞社、tvk(テレビ神奈川)、 神奈川県中小企業団体中央会、神奈川県 中小企業家同友会、(株)日本政策投資銀 行
笑顔で働きたいママのフェスタ2015 in 神奈川	11月26日	1	2,310	笑顔で働きたいママのフェスタ 2015 in 神 奈川実行委員会、横浜市
女性のための就労準備&パソコン講座【自主】	12月7日・9日・14日・16日	4	8	日本郵便(株)
女性のためのパソコン講座 ①初めてのパソコン		1	6	
②インターネット・メール入門		2	15	
③データ整理		2	24	
④ワード初級		8	37	
⑤ワード中級		6	28	
⑥エクセル初級		8	44	
⑦エクセル中級		12	57	
⑧エクセル上級		3	26	
③実践エクセル関数	4月~3月	1	7	NPO法人
⑩再就職のためのパソコン講座(準備編) ※10月からパソコン&ワード・エクセル入門2日間に講座タイトル変 更	全44講座	6	23	ITスキルサポートフォーラム
①再就職・転職のためのパソコン講座		30	84	
②速習パワーポイント		6	34	
③アフター5コース エクセル初級(1)		1	9	
④アフター5コース エクセル初級(2)		1	7	
⑤はじめてのFacebook		1	7	
⑥ビジネスメール&就活ネット検索		1	3	
⑪思い出フォトブックづくり		1	9	
⑱写真データ整理&Web管理		1	16	
WE HAVE I II I I - 1 A SH - IH - 1 - 1 O - 1 1 1	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			

<事業本部 事業企画課>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
ひとり親家庭就業支援講習会「適職発見セミナー」事業	9月26日、10月2日·9日、11月 27日、12月1日·3日	12	67	神奈川県、横浜市、川崎市、相模原市、横須賀市
ひとり親就労支援 情報交換会	2月18日	1	13	ひとり親支援団体、自治体(神奈川県、横浜 市、川崎市、相模原市、横須賀市)のひとり 親家庭支援所管課
保育・介護・看護分野での女性の就労促進 学び直しプログラム 説明会【自主】	9月11日	1	37	文部科学省、(公財)横浜YMCA、(福)横浜 市社会福祉協議会、横浜市政策局・経済 局・健康福祉局・こども青少年局、ハロー ワーク横浜、(公社)神奈川県看護協会
保育・介護・看護分野での女性の就労促進 学び直しプログラム キャリアプランニング講座 【自主】	9月29日、10月1日・2日・6日・8 日・9日・13日	7	22	文部科学省、(公財)横浜YMCA、(福)横浜 市社会福祉協議会、横浜市政策局・経済 局・健康福祉局・こども青少年局、ハロー ワーク横浜、(公社)神奈川県看護協会

保育・介護・看護分野での女性の就労促進 学び直しプログラム 専門研修など【自主】	10月~2月	l	22	文部科学省、(公財)横浜YMCA、(福)横浜 市社会福祉協議会、横浜市政策局・経済 局・健康福祉局・こども青少年局、ハロー ワーク横浜、(公社)神奈川県看護協会
「非正規職シングル女性の社会的支援に向けたニーズ調査」報告 会	2月6日	1	56	(一財)大阪市男女共同参画のまち創生協会

(2) ワーク・ライフ・バランス支援事業

仕事と子育ての両立を応援するため、地域の保育園情報を提供するセミナーをセンター3館で開催しました。

センター横浜南では、子育て中に介護が同時進行する「ダブルケア」をテーマとしてフューチャーセッションを、NPO等との協働事業として開催。よこはまグッドバランス賞認定企業やNPO等の取組事例を紹介し、地域・企業・専門家・行政が当事者をどのようなチームワークで支えていくか、意見を交わしました。

のようなチームワークで支えていくか、意見を交わしました。 このほか、女性の育児休業後の職場復帰を支援する「育休後カフェ」、保育者が親子遊びをサポートする父親参加型の"ひろば"事業、男性向けの日常食教室等、多彩なプログラムを3館で展開しました。

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
ママ&パパのための保育園セミナーin 戸塚	9月5日	1	35	戸塚区役所
育休後カフェ@フォーラム	9月18日、10月23日	2	10	
親子でフォーラム★アートひろば	5月30日	1	86	
親子でフォーラム★アートひろば	9月26日	1	87	
パパ&ママと赤ちゃんのふれあい運動あそび	6月20日	1	47	
子どもの部屋オープンデー1回目 「思いっきり夏遊び」	8月29日	1	22	
子どもの部屋オープンデー2回目 「親子お休み処 in フォーラムまつり」	10月18日	1	38	NPO法人Yokohamaこども応援団
子どもの部屋オープンデー3回目 「パパも遊ぼうリズム遊び」	10月31日	1	26	
子どもの部屋オープンデー4回目 「親子で楽しむクリスマス会」	12月12日	1	57	
子どもの部屋オープンデー5回目 「パパも遊ぼう土曜ひろば」	1月30日	1	28	-
お父さんと遊ぼう in フォーラムまつり	10月18日	1	36	
おもちゃ病院	偶数月の第2土曜日	6	99	戸塚おもちゃドクターグループ

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
横浜会議フューチャーセッション「ダブルケア」	6月5日	1	100	横浜市、横浜国立大学男女共同参画推進センター ほか
南図書館協力事業「おはなし会」	7月2日	1	26	横浜市立南図書館
知っておきたい!保育園&仕事さがし ~仕事と子育て応援セミナー~	9月25日	1	12	南区役所
フォーラム南太田・子どもの部屋ファミリーデーパパも遊ぼう!	7月11日	1	27	
フォーラム南太田・子どもの部屋ファミリーデー 親子で楽しむクリスマス会	12月6日	1	37	NPO法人Yokohamaこども応援団
子どもの部屋ファミリーデーお休み処inまつり	11月1日	1	55	
バリアフリークッキングin南太田	12月5日・12日	2	13	障害者スポーツ文化センター横浜ラポール
フォーラム南太田おもちゃ病院	第1土曜日 (8月、1月を除く)	10	67	みなみ・おもちゃ病院

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
はじめての保育園in横浜 「転機」を味方に!ワーク・ライフ・バランス応援講座	9月27日	1	71	保育園を考える親の会、青葉区役所福祉保 健センター
産後のヨガ はじめての保育デビュー&ママのおしゃべりタイム①	9月1日・8日・15日・29日	4	21	NPO法人こども応援ネットワーク
産後のヨガ はじめての保育デビュー&ママのおしゃべりタイム②	11月10日・17日・24日・12月1日	4	21	NPO法人ことも応援ネットリーク
親子のひろば日曜イベントデー	第1・3日曜(9月からは毎週日曜 の予定)	16	280	チームwith、ミュージックサークル和くのどか)、國學院大学こども支援学科、山内図書館お話の会、ひよこ工房
パパといっしょのひろば	毎週土曜	51	1,084	NPO法人こども応援ネットワーク
パパと遊ぼう~オムツっ子も水あそび♪	8月1日・22日	2	48	
男が作る日常食入門	6月6日	1	14	
バリアフリークッキングinあざみ野	3月5日・12日	2	13	障害者スポーツ文化センター横浜ラポール

(3) 心とからだのセルフケア事業

センター3館では、女性のライフステージごとに生じる健康課題を改善したり、心とからだの健康増進・回復を目的とした各種の体操教室など、多彩なプログラムを提供しました。 3館で実施している「女性のがん手術後のリハビリ体操」は、(公財)住友生命健康財団の3年目の助成を受け、参加費の無料化を継続しました。またセンター横浜では、同財団の助成による、がんをテーマにした健康セミナーを2回開催しました。センター横浜南とセンター横浜北の両館では、横浜市立大学地域貢献センターと連携し、計5回の健康セミナーを開催しました。

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
6ヵ月コース 「からだにやさしいパレエ」(前期)	4月~9月の毎週水曜	22	23	
同(後期)	10月~3月の毎週水曜	22	29	
6ヵ月コース 「中国気功法・太極拳」(前期)	4月~9月の毎週水曜	22	25	
同(後期)	10月~3月の毎週水曜	22	23	
6ヵ月コース 「骨盤に効く! かんたんコアエアロ」(前期)	4月~9月の毎週金曜	22	27	
同(後期)	10月~3月の毎週金曜	22	23	
6ヵ月コース 「リラックスヨーガ」(前期)	4月~9月の毎週金曜	22	40	
同(後期)	10月~3月の毎週金曜	22	40	
6ヵ月コース 「からだを整えるバレエ(ルミエール・メソッド)」 (前期)	4月~9月の毎週金曜	22	29	
同(後期)	10月~3月の毎週金曜	22	26	
6カ月コース 「自然健康体操」(前期)	4月~9月の毎週日曜	22	40	
同(後期)	10月~3月の毎週日曜	22	41	
6ヵ月コース 「癒しの呼吸法エクササイズ」(前期)	4月~9月の第1・3日曜	11	24	
同(後期)	10月~3月の第1・3日曜	11	23	
6ヵ月コース 「こころにやさしい整体法」(前期)	4月~9月の第2・4日曜	11	16	
同(後期)	10月~3月の第2・4日曜	11	18	
6ヵ月コース 「こころとからだの深呼吸ヨガ」(前期)	4月~9月の毎週火曜	22	24	
同(後期)	10月~3月の毎週火曜	22	21	
当日受付教室 「やさしいストレッチ」	毎週月曜 (祝日を除く)	42	1,706	
当日受付教室 「骨盤底筋体操」	第1·第3水曜	23	456	
当日受付教室 「更年期にやさしいストレッチ」	第2·第4水曜	21	473	
当日受付教室 「女性のがん手術後のリハビリ体操」	毎月第4火曜 (祝日を除く)	11	182	(公財)住友生命健康財団
当日受付教室 「ピラティス・ストレッチ」	毎週土曜 (祝日と第5週を除く)	46	1,127	
ワークショップ「あかちゃんと一緒に ・・・産後ママの骨盤ヨーガ」①	4月7日·21日、5月12日·19日、6 月2日·16日	6	34	
ワーケショップ「あかちゃんと一緒に ・・・・産後ママの骨盤ヨーガ」②	9月8日・15日・29日、10月6日・13 日・20日	6	40	
ワークショップ「産後ママのボディケア」	11月17日、12月1日・15日、1月 19日、2月2日・16日	6	16	
ワーケショップ「ゆがみなおしヨガ」①	4月~6月の毎週月曜	11	25	
ワーケショップ「ゆがみなおしヨガ」②	7月~9月の毎週月曜	10	31	
ワークショップ「ゆがみなおしヨガ」③	10月~12月の毎週月曜	10	31	

ワークショップ「ゆがみなおしヨガ」④	1月~3月の毎週月曜	10	27	
ワークショップ「週末ゆがみなおしヨガ」	4月11日、25日、5月9日・23日、6 月13日・27日	6	23	
ワークショップ「週末ベーシック・ヨガ」①	7月11日·25日、8月8日·22日、9 月12日·26日	6	25	
ワークショップ「週末ベーシック・ヨガ」②	10月10日・24日、11月14日・28日、12月12日・26日	6	27	
ワークショップ「週末ベーシック・ヨガ」③	1月9日・23日、2月13日・27日、3 月12日・26日	6	28	
はじめてのタッピングタッチ ~ココロとカラダのケア講座~	11月12日・19日	2	33	
ワークショップ「バランスコーディネーション」	3月5日・19日	2	18	
がんを体験した女性のための ガーゼ帽子づくり&おしゃべりサロン【自主】	6月11日、7月16日	2	9	
女性の健康セミナー 「がん、その後のこころとくらし 〜わたしができること、まわりの人ができること〜」 【自主】	9月10日	1	28	(公財)住友生命健康財団
女性の健康セミナー 「乳がん、その後をわたしらしく」【自主】	2月12日	1	47	

<男女共同参画センター横浜南> タイトル	実施日	コマ数	参加者数	協働先
6ヵ月コース 女性のためのシンプル・ヨガ(前期)	4月~9月の隔週水曜	12	29	
同(後期)	10月~3月の隔週水曜	12	32	
6ヵ月月コース ストレッチ&骨盤底筋ケア(前期)	4月~9月の隔週火曜	12	28	
同(後期)	10月~3月の隔週火曜	12	32	
3ヵ月コース 「子育てママの骨盤底筋エクササイズ」	4月~6月の第1・3火曜	6	24	
3ヵ月コース 「子育てママの骨盤底筋エクササイズ」	7月~9月の第1・3火曜	6	24	
2ヵ月コース 「子育てママの骨盤底筋エクササイズ」	10・11月の第1・3火曜	4	14	
3ヵ月コース 「ゆったりピラティス・ストレッチ」	10月~12月の第1・3土曜	6	30	
3ヵ月コース 「週末・リラックスヨガ」①	4~6月の第2・4土曜	6	27	
3ヵ月コース 「週末・リラックスヨガ」②	1~3月の第2・4土曜	6	17	
3ヵ月コース 「はじめてのパレエエクササイズ 」	7~9月の第2·4土曜	6	23	
当日受付教室 「やさしいストレッチ&ヨガ」	原則第4火曜 (9月を除く)	11	277	
当日受付教室 「女性のがん手術後のリハビリ体操」	原則第2火曜 (8月を除く)	11	186	(公財)住友生命健康財団
1dayアロマストレッチ	4月30日	1	17	
1dayアロマストレッチ	6月29日	1	20	
1dayアロマストレッチ	11月20日	1	11	
1dayアロマストレッチ	1月29日	1	19	
2days 初心者ピラティス	7月29日	2	41	
2days 初心者ヨガ	9月29日・30日	2	24	
2days ヨガ	10月29日・30日	2	20	
ちゃんと知ろう「母乳育児」〜妊娠・育児で気になる授乳とお薬、授 乳とアレルギーの関係についてちゃんと知ろう〜	6月19日	1	53	(大)横浜市立大学地域貢献センター
がんを体験した女性のための ガーゼ帽子づくり&おしゃべりサロン【自主】	9月9日	1	8	(公財)住友生命健康財団

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
6ヵ月コース 「ベーシックヨガ」(前期)	4月~9月の毎週日曜	22	27	
同(後期)	10月~3月の毎週日曜	22	27	
6ヵ月コース 「初めてのパレエエクササイズ」(前期)	4月~9月の毎週火曜	22	27	
同(後期)	10 月~3月の毎週火曜	22	29	
6カ月コース 「健康太極拳」(前期)	4月~9月の毎週火曜	22	19	
同(後期)	10月~3月の毎週火曜	22	16	
6ヵ月コース 「女性のためのコンディショニング・ヨガ」(前期)	4月~9月の毎週木曜	22	23	
同(後期)	10月~3月の毎週木曜	22	25	
6ヵ月コース 「やさしい胴体力」(前期)	4月~9月の毎週土曜	22	18	
同(後期)	10月~3月の毎週土曜	22	21	
6ヵ月コース 「こころにやさしい整体法」(前期)	4月~9月の第1・3日曜	11	24	
同(後期)	10月~3月の第1・3日曜	11	26	
当日受付教室 「やさしいストレッチ」	毎週火曜	47	1,338	
当日受付教室 「さわやかストレッチ」	毎週金曜	49	1,013	
当日受付教室「骨盤底筋体操」	毎週木曜、毎月第3金曜	52	1,179	
当日受付教室 「女性のための介護予防"ロコモ・ストレッチ"」	第2·4水曜	21	266	
当日受付教室 「女性のがん手術後のリハビリ体操」	第1金曜 (5月、1月を除く)	10	207	(公財)住友生命健康財団
ワークショップ 「心とからだを整える産後のセルフケア」	第2・第4金曜 (8月をのぞく)	23	363	
「アロマヨガ」体験ワークショップ	10月25日	2	40	
「ベビーヨガ」1dayワークショップ	1月15日	1	19	
yoga as a 'cancer gift' ~がんサバイバーのためのヨガ~【自主】	2月19日	1	14	(公財)住友生命健康財団
「ママのためのジャズダンス」体験ワークショップ	2月29日	1	17	
知って安心、集って安心 女性と乳がん情報サロン	6月6日、9月5日、12月5日、3月5日	4	27	イデアフォー
アートフォーラムあざみ野・横浜市立大学地域貢献センター連携講座 位「小児期ワクチンの実際 ~その役割と必要性について」 ②「女性の尿失禁 ~よりよい人生のために」 ③「思春期の子どものこころの問題 ~インターネット・ゲームをやめられない子ども達を中心に」 ④「眼瞼下垂症 ~原因、症状、治療法と加齢変化に対する治療について」	7月3日、9月2日、1月29日、3月7日	4	308	(大)横浜市立大学地域貢献センター、横浜市 政策局

(4) 女性への暴力防止と被害者支援事業

センター3館では、女性が生き方を自己決定するための一助として、「夫婦関係・離婚をめぐる法律講座」を5つのテーマで、計6回開催しました。また、自分の身を守る方法や考え方を学ぶ「女性のための護身術WEN-DO(ウェン・ドー)」をセンター横浜・センター横浜北の両館で開催しました。

そのほかセンター横浜では、DV、モラルハラスメントやトラウマなどの女性の心の傷つきをケアする講座やサポートグループを毎月開催し、それぞれが安心できる環境で必要な情報を得たり、気持ちを分かち合う場となりました。また、NPO法人と連携し、市内の中学・高校で「デートDV防止啓発事業 出前講座」を30コマ実施し、4,117人の生徒・教職員に対し、デートDVについて考える機会を提供しました。

センター横浜北では、女性に対する暴力をなくす運動の期間に「心をつなぐパープルアートカフェ」を開催し、シンボルカラーのパープルライトで館をライトアップし、啓発に努めました。

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
夫婦関係・離婚をめぐる法律講座 子育て期編	5月12日	1	30	
夫婦関係・離婚をめぐる法律講座 基本編	11月17日	1	39	
デートDV防止啓発事業 出前講座	通年	30	4,117	認定NPO法人エンパワメントかながわ
女性のための護身術WEN-DO(ウェン・ドー) 10代からシニアまで	12月5日	1	20	
わたしをまもるヨガの時間	第3火曜日 (8月を除く)	11	138	
DV・モラハラ・トラウマを理解する 女性のためのこころのケア講座	4月~3月	12	288	
DV・モラハラ・トラウマを理解する 女性のためのこころのケア講座 サポートグループ	4月~3月	12	78	NPO法人レジリエンス

<男女共同参画センター横浜南>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
夫婦関係・離婚をめぐる法律講座 中高年編	9月3日	1	41	
夫婦関係・離婚をめぐる法律講座 調停・裁判編	3月3日	1	32	

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
夫婦関係・離婚をめぐる法律講座 基本編	7月7日	1	31	
夫婦関係・離婚をめぐる法律講座 DV編	1月26 日	1	25	
女性のための護身術WEN-DO(ウェン・ドー) 10代からシニアまで	7月4日	1	21	
心をつなぐパープルアートカフェ	11月19日	1	14	

(5) 女性の自己表現支援事業

女性の自己信頼感を高めるため、アートや演劇等を通して女性たちが自分自身を表現する機会を提供しました。また、センター横浜では、「アサーティブ体験講座」を実施し、自分も相手も尊重しながら、自分の気持ちや意見を伝えるコミュニケーションスキルを学びました。

センター横浜南では、「女性60代から花ひらく・町に出る 演劇入門」を実施。講座修了後には自主グループが発足し、フォーラム南太田まつりで発表会を行いました。センター横浜北の「子どもシェフのエコクッキングでハッピークリスマス!」は、子育て世代の視点から、環境問題を取り上げました。

また映画上映会では、女性監督の作品や女性の生き方を描いた作品を上映し、女性の多彩な表現活動を紹介しました。

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
アサーティブ体験講座 ~職場などでの対人スキルアップに	6月6日	1	30	
「花は咲く」を歌う 〜女性のための心のアート〜	10月31日、11月14日、28日、12 月12日	4	35	
映像サロン「ハンナ・アーレント」	7月7日	2	468	
映像サロン「滝を見にいく」	9月9日	2	340	
映像サロン「0.5ミリ」	10月18日	1	365	
映像サロン「天のしずく」	12月10日	2	242	
映像サロン「繕い裁つ人」	2月18日	2	530	
ニットカフェin 生活工房	3月3日	1	32	
フォーラム「ピアノ・レッスンの夜」	火・水・木曜日の夜間 (祝日・休館日は除く)	345	571	

<男女共同参画センター横浜南>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
女性60代から花ひらく・町に出る 演劇入門	4月16日、5月14日・21日	3	25	
発達障がいが気になる女性のための ~きらきら☆カフェ	5月7日、6月4日、7月2日	3	40	
シニア女性演劇自主グループ「みじゅく座」 活動&発表会	7月6日~11月1日	14	15	自主グループ「みじゅく座」
ラジオ深夜便とわたし ~かけがえのない出会いを重ねて~	11月1日	1	53	
月曜シネマ「神宮希林 わたしの神様」	6月22日	2	180	
月曜シネマ「愛を積むひと」	1月25日	2	153	
月曜シネマ「あん」	3月7日	2	185	

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
手編みでつながるニットカフェinあざみ野	第3金曜 (8月を除く)	11	289	
子どもシェフのエコケッキングでハッピークリスマス!	12月12日	1	22	NPO法人森ノオト

(6) 女性の視点に立った防災関連事業

センター3館では、『YOKOHAMAわたしの防災カノート』を活用し、職員を自治会や町内会、子育て支援拠点、区役所や消防署との連携による家庭防災員研修など、市内21ヵ所に派遣し、日ごろからの男女共同参画の取組が、減災のために重要であることを伝えています。また、センター横浜北では、2014年度に続き、「女性のためのミーティング&会議上手になろう!」を開催し、地域防災を担う女性人材の育成をめざしました。

<男女共同参画センター3館>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
(防災と女性)研修講師派遣事業	通年	21	1,836	

^{※「3} 広報啓発事業 (2)啓発事業 ②職員の講師派遣」の内数としても記載。

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
女性のためのミーティング &会議上手になろう! ~ファシリテーション・グラフィック	11月19日	1	33	

6 協働連携事業

(1) 企画公募事業

センター3館では、市民グループやNPOの専門性と男女共同参画センターの強みを活かし、協働で事業を展開することを通じて、地域課題の解決をめざす、「公募型男女共同参画事業」を新たな枠組みで実施しました。

2015年度はさまざまな企画の応募があり、選考に基づき、実施企画を決定しました。「センター活用型コース」の枠組みでは、3館で13企画(センター横浜5企画、センター横浜南3企画、センター横浜北5企画)を選考し、"セルフケア""ポルノ被害と性暴力""産後の健康""パパの子育て"など、多彩なテーマの企画を協働で実施しました。同様に、「重点課題解決型コース」の枠組みでは、3館で6企画(センター横浜2企画、横浜南2企画、横浜北2企画)を選考し、助成金を支給して企画実施しました。

募集	2月8日~2月28日
説明会	2月8日(会場:センター横浜)・10日(会場:センター横浜北)・12日(会場:センター横浜南)
選考	3月22日

①センター活用型コース

男女共同参画センター3館のいずれか開催する講座・ワークショップの企画を募集

募集企画数(上限)	<センター横浜>7企画、<センター横浜南>4企画、<センター横浜北>8企画				
支援内容	企画実施会場・活動場所の提供(センター施設)、広報協力、一時保育利用提供				
センター	実施グループ名	応募企画名			
<センター横浜> 決定:5企画	(一社)桜蔭会神奈川支部	子育ても社会参加もどっちもやりたい! ~ママも赤ちゃんもハッピーなワークスタイル			
	NPO法人おもしろ科学たんけん工房横浜西	おもしろ科学体験塾(戸塚塾)			
	humhum	とつかイロドリフェスティバル			
	ポルノ被害と性暴力を考える会(PAPS)	誘われていませんか?そのキャッチが危ない! ~こども・女性の身近にあるポルノ被害を考える~			
	Living and Learning	セルフケア講座(対人支援の支援者向け、個人向け)			
<センター横浜南> 決定:3企画	NPO法人おもしろ科学たんけん工房 横浜東	おもしろ科学体験塾(南塾)			
	ファイバーリサイクルネットワーク	夏のリサイクル着物フェア(和布講習会有り)			
	NPO法人ラーニングスペース・サト一内 総合型地域スポーツクラブ「カンガルークラブ」	マタニティ講座 ~安産そして快適な産後のために今できること~			
<センター横浜北> 決定:5企画	NPO法人おもしろ科学たんけん工房 横浜北	おもしろ科学体験塾(北塾)			
	NPO法人スペースナナ	フェアトレードでつながる☆ひろがる			
	HAPPY FAMILY PROJECT 横浜チーム	パパのベビータッチングケア			
	NPO法人ハッピーマザーミュージック	赤ちゃんと聴くコンサート&交流会 ~プレパパ・プレママのために~			
	ママの知恵袋	体をほぐして心もほぐそう♪~ヨガとおしゃべり			

※応募企画名は応募時の名称

[実施一覧]

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
ミツハタさんと考えてみよう、 授乳期ママの 社会参加スタイル	9月26日	1	9	(一社)桜蔭会神奈川支部
おもしろ科学体験塾in戸塚 全7回	7月25日、9月26日、10月24日、 11月28日、12月26日、1月23日、 2月27日	7	175	NPO法人おもしろ科学たんけん工房 横浜西
とつかイロドリフェスティバル	11月29日	1	2400	humhum
どう守るか 性の商品化と若年女性の被害	11月11日	1	50	ポルノ被害と性暴力を考える会(PAPS)
セルフケア講座(対人支援の支援者向け、個人向け)	8月25日・9月29日・10月21日・12 月5日	4	29	Living and Learing

<男女共同参画センター横浜南>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
おもしろ科学体験塾(南塾)	6月27日、7月25日、9月26日、10 月24日、11月28日、12月26日、1 月23日、2月27日、3月12日	9	157	NPO法人おもしろ科学たんけん工房 横浜東
夏のリサイクルきものフェア	7月2日・3日	2	433	ファイバーリサイクルネットワーク
マタニティ講座 ~ 安産そして快適な産後のために今できること~	6月2日・16日・20日、10月13日・ 17日・20日	6	41	NPO法人ラーニングスペース・サトー内 総合型地域スポーツクラブ「カンガルークラブ」

<男女共同参画センター横浜北>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
おもしろ科学体験塾(横浜北塾)	6月27日、9月26日、11月28日、 12月26日、3月19日	5	139	NPO法人おもしろ科学たんけん工房 横浜北
フェアトレードでつながる ひろがる世界	11月3日	1	81	NPO法人スペースナナ
パパのベビータッチングケア	11月14日、3月5日	2	35	HAPPY FAMILY PROJECT 横浜チーム
赤ちゃんと聴くコンサート&交流会 ~プレパパ・プレママのために~	9月13日、11月22日、1月17日	3	18	NPO法人ハッピーマザーミュージック
ヨガ&おしゃべり~体をほぐせば心もほぐれる♪~	11月9日、16日、30日	3	50	ママの知恵袋

②重点課題解決型コース

男女共同参画センター3館が指定するテーマによる企画を募集

募集企画数(上限)	<センター横浜>3企画、<センター横浜南>2企画、<センター横浜北>2企画		
支援内容	資金援助(上限30万円)、企画実施会場・活動場所の提供(センター施設)、広報協力、一時保育利用 提供		
センター	実施グループ名	応募企画名	
<センター横浜> 決定:2企画	横浜女性起業家スクエア	女性起業家×学び×交流会	
	NPO法人よこはま地域福祉研究センター	家族で学ぶ「介護まるごと解剖」講座	
<センター横浜南> 決定:2企画	(一社)Turn to Smile(たんとすまいる)	メイクで笑顔のプレゼント! すまいるケ ア・ボランティアメイク	
	ひきこもりUX会議	ひきこもり向けおしゃれカフェ	
<センター横浜北> 決定:2企画	NPO法人全日本育児普及協会	家族deダンス ベビーサルサ♪	
	チームWITH	子どもは社会の宝物! マタニティカップルのための地域子育て入 門講座	

[※]応募企画名は応募時の名称

[実施一覧]

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
みつけよう! 私らしい輝き方 ~ライフステージに合わせた働き方の選択肢	2月11日	1	400	横浜女性起業家スクエア
介護まるごと解剖講座	7月17日·28日、9月16日、11月5日·19日	5	56	NPO法人よこはま地域福祉研究センター

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
	養成講座:9月13日、10月11日 訪問:11月4日·28日	3	30	(一社)Turn to Smile (たんとすまいる)
ひきこもり×おしゃれカフェ	7月10日・22日、10月8日・23日	4	72	ひきこもりUX会議

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
赤ちゃんを地域のつながりの中で迎えよう ~マタニティカップルのための地域子育て入門講座	10月4日・18日、11月8日	3	80	チームWITH
家族の日に家族deダンス ~ベビーサルサとパパとママの座談会	11月15日	1	51	NPO法人全日本育児普及協会

(2) 横浜市民ギャラリーあざみ野との協働事業

センター横浜北は、横浜市民ギャラリーあざみ野との複合施設として「アートフォーラムあざみ野」を管理運営しており、互いのミッションやネットワークを活かした協働事業に取り組みました。あざみ野サロンvol.47は、開館10周年を記念し、アートフォーラムフェスティバルのメインイベントとして、女優の五大路子さんの講演会を行いました。

<男女共同参画センター横浜北>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先	
あざみ野サロンvol.44 日用品で音楽会	8月9日	1	72		
あざみ野サロンvol.45 〈あざみ野アートシネマvol.1 アルゴス・コレクションの精髄:ベルギーの実験映画〉	9月18日	1	58		
あざみ野サロンvol.47 五大路子講演会「夢を紡いで~横浜ローザとともに」	10月25日	1	188		
あざみ野サロンvol.48 あざみ野アートシネマvol.2 鈴木光 特集上映会	11月7日	1	37	横浜市民ギャラリーあざみ野	
あざみ野サロンvol.49 「春よ来い〜大山大輔と沼尾みゆきの〜」	3月26日	1	180		
Welcome!アートフォーラムあざみ野 ロビーコンサート	第2・第4日曜	24	2,309		
あざみ野ダンスワークショップ「おどるるる+▽▲▽?!わーくしょっぷ!!」あざみ野ナイト「たるちょーたると紀行おばんつ物語。」	5月16日~8月23日	8	29		
新鮮野菜のプチ市場	8月26日、12月2日	2	250	横浜市民ギャラリーあざみ野 横浜ベジフルレディ	
交流ラウンジミニギャラリー共催 「あおばおもちゃのひろば活動展」	2月1日~2月7日	_	198	横浜市民ギャラリーあざみ野	

(3) 秋のフォーラムまつり

秋のフォーラムまつりには、3館で144団体、約13,000人の市民の方が参加しました。センター横浜では近隣地区への新聞折込、参加グループへのパンフレット送付などが集客につながりました。センター横浜南は、館の改修工事中にも関わらず、会場使用のレイアウトを工夫して円滑に実施できました。センター横浜北は、市民ギャラリーあざみ野と連携し、開館10周年記念事業として実施しました。

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
フォーラムまつり2015	10月18日	_	6,900	市民グループ
フォーラム南太田まつり2015	11月1日	_	2,250	市民グループ
アートフォーラムフェスティバル2015(※)	10月25日	_	3,764	横浜市民ギャラリーあざみ野市民グループ ほか

(4) その他の協働事業

センター3館では、NPOや市民グループ、地域団体などとの連携により、2015年度もさまざまな事業を実施しました。センター横浜では、地域の商店会との連携による「遊山箱スタンプラリー」や「とつかお結び広場」に参加し、地域の活性化に貢献したほか、横浜市からの委託を受け、性的少数者(セクシュアル・マイノリティ)当事者団体との協働で、性的少数者(セクシュアル・マイノリティ)当事者等のための交流スペース「Friend SHIPよこはま」を新規に開設しました。センター横浜南では、地域の農業団体などとの連携で毎月開催する「フォーラム南太田マルシェ」の開催や、地域イベント「大岡川アートプロジェクト2015」に参加しました。また、これらの地域イベントを若年無業女性の社会参加体験の場としてとらえ、参加を促しています。そのほか、2015年度は、刺繍展「ししゅうでつなぐ~東日本大震災から5年」&トークサロン、セクシュアル・マイノリティと地域をつなぐ写真展「Love is Colorful」&トークなど、展示と連動したトークサロンにも力を入れました。センター横浜北では、「青葉ふれあい農園 収穫祭」や「青葉区民芸術祭2015」への協力のほか、一歩踏み出したい都筑区の女性の就労支援として、都筑区役所との共催による連続講座「都筑ウーマン モヤ▶キラ プロジェクト」を開催しました。

<男女共同参画センター横浜>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
一時保育	通年	_	1,050	NPO法人Yokohamaこども応援団
木曜ひろば	不定期木曜	17	335	INPU法人 TOKOnamaことも心接回
ママと赤ちゃんのふれあい運動遊び	2月15日・29日	2	35	NPO法人Yokohamaこども応援団
LGBTの子どもが過ごしやすい学校・地域について考える	6月13日	1	30	NPO法人ReBit
わかる!みつかる!福祉のしごとフェア	9月14日	1	175	(福)戸塚区社会福祉協議会
女性に対する暴力防止への取り組み・活動についての意見交換会 ~インド北部における取り組みと横浜市男女共同参画センターの相 談事業について~	11月5日	1	19	NPO法人地球市民ACTかながわ
もっと知りたい!女(わたし)のカラダ in 横浜	11月8日	1	134	ウィメンズセンター大阪 大塚製薬株式会社
Friend SHIPよこはま【自主】	11月~3月	9	50	横浜市市民局人権課、NPO法人SHIP
バリスタによる本格ラテアート講座	11月21日	1	29	戸塚区民文化センターさくらプラザ
遊山箱(ゆさんばこ)スタンプラリー ~遊山箱を持って商店会を歩こう!	7月4日、10月17日、2月20日	3	972	戸塚東口商店会、とつか宿駅前商店会
国際女性デー2016~つながる輪 ひろがる輪 ~ラオスの子ども図書館活動から見る女性のエンパワーメント	3月5日	1	95	国連ウィメン日本協会よこはま
とつかお結びひろば (会場:戸塚区総合庁舎)	12月6日	1	116	とつかお結び広場運営委員会、とつか区民 活動センター、戸塚区社会福祉協議会
環境講演会~教えて! 海の不思議	2月6日	1	159	川上地区連合町内会・川上地域エコ活動委員会、横浜市地球温暖化対策統括本部、戸 塚区
セクシュアル・マイノリティと地域をつなぐ写真展 「Love is Colorful」	2月13日~2月28日	15	_	Love is Colorful
仕事見つかる!知識身につく!福祉のしごとフェア	3月8日	1	100	(福)戸塚区社会福祉協議会
第27回アディクション・セミナー in YOKOHAMA ~やめられる やりなおせる	3月6日	_	380	アディクション・セミナー実行委員会
市民運営協議会 ①第3期 男女共同参画センター横浜 市民運営協議会の進め方に ついて	①2月2日	_	_	

<男女共同参画センター横浜南>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
一時保育	通年	_	301	NPO法人Yokohamaこども応援団
フォーラム南太田マルシェ (地モノやさい市&手づくり市)	第3金曜 (8月を除く)	11	1,000	神奈川・緑の劇場
まるごとみなみ施設交流会	6月25日、7月23、8月27日、9月 30日、10月15日、1月21日、3月3 日	7	272	南区内の施設及び団体 南区役所地域振興課
ダブルケア研究会	9月~3月	-	_	横浜市、横浜国立大学
大岡川アートプロジェクト2015 「光のぷろむなぁど」	12月12日、13日	2	750	大岡川プロジェクト実行委員会

セクシュアル・マイノリティと地域をつなぐ写真展 「Love is Colorful」&トーク	1月23日~2月6日	15	415	Love is Colorful
刺繍展「ししゅうでつなぐ~東日本大震災から5年」&トークサロン	2月17日~24日	8	1,167	「みんなのたからもの」実行委員会、NPO法 人アクションポート横浜 ほか
南区まちかど遺産写真展	2月28日~3月12日	14	388	南区まちかど遺産たんけん隊
日枝っ子inフォーラム南太田	3月4日・14日・17日	3	100	日枝小学校
市民運営協議会 ①第3期市民運営協議会の概要と今後の進め方について	①2月5日	_	_	

<男女共同参画センター横浜北>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
一時保育	通年	_	2,168	NPO法人こども応援ネットワーク
親子のひろば	通年	_	3,893	NPO法人こども応援ネットワーク
都筑ウーマン モヤ▶キラ プロジェクト(※)	5月29日、6月5日・12日・19日・ 26日、7月3日・10日	7	59	都筑区役所
青葉ふれあい農園 収穫祭	7月30日	1	100	青葉ふれあい農園実行委員会 青葉区役所
アート×男女共同参画インターンシッププログラム(※)(※)	8月17日~23日	6	5	産業能率大学 お茶の水女子大学
スペースナナ共催 杉山春さん講演会 SOSを出せる町一子どもの 虐待、いじめ、ひきこもり	9月19日	1	41	スペースナナ
ひろばdeアート	10月25日	1	49	NPO法人こども応援ネットワーク
共催「青葉区民芸術祭2015」	前期12月1日~6日 後期12月8日~13日	_	5,029	青葉区民芸術祭運営委員会 青葉区役所地域振興課
市民運営協議会 ①第3期市民運営協議会の概要と今後の進め方について	①2月5日	_	_	

^{**「}都筑ウーマン モヤトキラ プロジェクト」については、「3 広報啓養事業(2) 啓発事業(3)職員の講師派遣(3館および事業本部)の内数として記載。
※※「アート×男女共同参画インターンシッププログラム」については、「IV 視察、インターンシップ一覧」の内数として記載。

<事業本部 事業企画課>

タイトル	実施日	コマ数	参加者数 (人)	協働先
政策デザイン勉強会「非正規職シングル女性の悩みと社会的支援を考える」	10月14日	1	18	NPO法人横浜コミュニティデザイン・ラボ
さかえ小町会運営管理業務[自主] ①講演 女性が活躍できる社会とは/ワンポイントレッスン/交流会 ②ワークショップ 実践!対人関係に役立つコミュニケーション法/ 交流会	11月12日、3月8日	2		①栄区役所 ②栄区役所、NPO法人こまちぶらす
横須賀市シングルマザーサポートプラン事業 【自主】	4月~3月	48	63	横須賀市
横須賀市ひとり親就労支援講座事業【自主】	10月26日・27日・28日・30日、11 月2日・3日・4日・9日・10日・11 日・13日・14日・16日	7	14	横須賀市
お客様の心をつかむ接客術 ワンランク上のおもてなしで"接客のプロ"になる!~女性のための販売カアップセミナー【自主】	2月16日	1	7	横須賀市

7 男女共同参画推進施設管理運営事業

センター3館は、男女共同参画推進のための市民利用施設として、施設全体がもつ複合的な機能を活用して、男女共同参画推進に関する事業を実施するとともに、市民の主体的な活動を支援する場を提供しています。市民が安心・安全に利用できるように、指定管理者の業務の基準に定められる施設管理項目を順守した運営を行いました。

Ⅱ 施設利用状況、施設管理業務実施状況

1 男女共同参画センター横浜

センター横浜の総来館者数は、332,326人でした。また、有料施設の平均稼働率は、66.2%でした。一方、生活工房とフィットネスルームの利用者数は増え、双方とも前年度比で104%となりました。

(1) 来館者数等

2011年度 2012年度 2013年度 2014年度 2015年度 来館者数 271,320 317,434 327,653 333,362 332,326 有料施設利用者数 117,001 134,241 125.352 133,425 129,422

※2011年度は東日本大震災後の節電協力のため、開館時間・休館日を変更。4月~3月夜間閉館、7月~9月毎週木曜休館。 ※2013年度は横浜市ESCO事業による空調機器等の改修工事のため、ホール・多目的スタジオに一部利用不可あり。(10月28日~11月10日)。 ※2014年度は台風18号に伴う臨時休館あり(10月6日11時~17時)

(2) 施設貸出状況

ア 有料施設①

					(%)
施設名	2011年度	2012年度	2013年度	2014年度	2015年度
ホール	61.5	54.4	59.4	67.6	68.9
会議室1・2・3	81.6	70.3	68.5	70.4	67.8
セミナー1・2・3	77.0	59.8	58.6	60.8	59.0
音楽室	79.7	69.4	70.2	67.9	70.3
和室1・2	80.7	63.8	65.8	64.6	60.9
多目的スタジオ	95.1	88.0	85.6	82.8	87.3
全体	79.5	66.4	66.4	67.4	66.2

※2011年度は東日本大震災後の節電協力のため、開館時間・休館日を変更。4月~3月夜間閉館、7月~9月毎週木曜休館。

イ 有料施設②

施設名	個人利用	貸切利用	計
生活工房	9,340人	790人 (24件)	10,130人
フィットネスルーム	25人	15,064人 (843件)	15,089人
合計	9,365人	15,854人 (867件)	25,219人

(3) 施設管理業務実施状況

ア 保守管理業務

基本協定書に定められた内容に沿って保守管理業務を適正に実施しました。

イ 環境維持管理業務

基本協定書に定められた内容に沿って環境維持管理業務を適正に実施しました。

ウ 施設保全業務

横浜市が実施した大規模修繕

•非常放送設備更新工事

小破修繕

- ・ホール舞台袖空調機更新工事
- ・ホール舞台機構吊り物装置Vベルト交換工事
- ・ホール入口扉ドアクローザー修理
- ・ホール可動席椅子の修繕
- ・子どもの部屋 換気ファン更新工事
- •フィットネスルーム防火扉修繕工事
- ・多目的スタジオ壁面改修工事
- ・女性トイレ(2階)防犯カメラ更新工事
- ・防犯カメラハードディスク更新工事
- ·有料施設内、有線LAN接続工事

2 男女共同参画センター横浜南

9月18日~1月31日まで、大規模修繕工事を行ったため、利用者の安全確保を第一に大研修室ほか貸室の利用を一部休止しました。工事の影響を受け、センター横浜南の総来館者数は172,598人、有料施設の平均稼働率は62.1%と、前年度比でやや低下しました。生活工房やトレーニングルームの利用者数も減少し、利用者数はそれぞれ前年度比で94%と96%でした。

(1) 来館者数等

					(人)
	2011年度	2012年度	2013年度	2014年度	2015年度
来館者数	166,671	176,933	173,764	182,573	172,598
有料施設利用者数	108,243	103,893	102,135	104,627	103,195

※2011年度は東日本大震災後の節電協力のため、開館時間・休館日を変更。7月~9月、日曜・祝日夜間閉館および毎週月曜休館。 ※2015年度は交流ラウンジ大規模修繕工事のため、大研修室、大会議室、会議室1・2、和室、音楽室に一部利用不可あり。(10月~12月)

(2) 施設貸出状況

ア 有料施設①

施設名	2011年度	2012年度	2013年度	2014年度	2015年度
大研修室	70.7	66.0	65.0	65.2	63.5
音楽室	79.3	77.2	82.0	80.8	79.2
研修室1・2・3	68.6	64.9	66.2	63.1	60.7
大会議室	50.1	47.0	49.1	52.2	56.1
会議室1・2	72.4	70.6	70.2	68.6	65.9
和室	55.6	52.5	47.9	46.0	46.4
全体	67.4	64.3	64.8	64.8	62.1

※2011年度は東日本大震災後の節電協力のため、開館時間・休館日を変更。7月~9月、日曜・祝日夜間閉館および毎週月曜休館。

イ 有料施設②

施設名	個人利用	貸切利用	計
生活工房	893人	4,614人 (336件)	5,507人
トレーニング室	159人	13,969人 (930件)	14,128人
合計	1052人	18,583人(1,266件)	19,635人

(3) 施設管理業務実施状況

ア 保守管理業務

基本協定書に定められた内容に沿って保守管理業務を適正に実施しました。

イ 環境維持管理業務

基本協定書に定められた内容に沿って環境維持管理業務を適正に実施しました。

ウ 施設保全業務

横浜市が実施した大規模修繕

・カーテンウォール改修その他工事

小破修繕

- ・トレーニング室女子更衣室洗面台補足工事
- •1階裏口庇補修•庇防水工事
- ・1階裏ロドア枠塗装補修
- 生活工房業務用自動ガス遮断装置交換工事
- ・和室照明廻り改修・屋上エレベーター機械室外壁補修
- ・こどもの部屋授乳室改修工事・3階女子トイレ前天井補修
- ・3階女子トイレ災害時侵入扉補修
- ・大会議室・トレーニング室扉防音改修工事
- ・大研修室扉鍵修理・ドアクローザー交換
- ・消防設備バッテリー交換
- ・トレーニング室洗面台水漏れ修繕
- ミニギャラリー壁面補修工事
- ·大会議室空調VAV修理
- •冷却塔異音修理

3 男女共同参画センター横浜北

センター横浜北の総来館者数は、374,041人でした。また、施設の平均稼働率は、66.5%でした。生活工房とフィットネスルームの利用者数は順調に伸び、それぞれ前年度比で119%と106%でした。

(1) 来館者数等

2011年度 2013年度 2014年度 2015年度 2012年度 来館者数 324,021 342,553 345,007 357,828 374,041 有料施設利用者数 130,981 151,750 149,979 149,245 148,038

※2011年度は東日本大震災後の節電協力のため、開館時間・休館日を変更。4月~3月夜間閉館、7月~9月毎週月曜休館。

(2) 施設貸出状況

ア 有料施設①

施設名	2011年度	2012年度	2013年度	2014年度	2015年度
レクチャールーム	80.4	72.4	77.3	79.0	75.2
セミナールーム1	82.4	61.0	59.0	60.2	61.2
セミナールーム2	71.8	53.4	50.2	52.8	51.4
セミナールーム3	81.5	69.1	67.5	67.4	71.1
会議室1	86.3	73.5	74.2	73.5	75.5
会議室2	78.7	65.1	62.9	62.2	61.9
会議室3	82.4	69.4	67.0	63.1	60.7
音楽室	85.3	80.7	78.1	81.1	75.4
全体	81.1	68.0	67.0	67.3	66.5

※2011年度は東日本大震災後の節電協力のため、開館時間・休館日を変更。4月~3月夜間閉館、7月~9月毎週月曜休館。

イ 有料施設②

施設名	個人利用	貸切利用	計
生活工房	4,771人	1,954人 (61件)	6,725人
健康スタジオ	399人	11,227人 (713件)	11,626人
合計	5,170人	13,181人 (774件)	18,351人

(3) 施設管理業務実施状況

ア 保守管理業務

基本協定書に定められた内容に沿って保守管理業務を適正に実施しました。

イ 環境維持管理業務

基本協定書に定められた内容に沿って環境維持管理業務を適正に実施しました。

ウ 施設保全業務

小破修繕

・レクチャールーム照明器具ランプ交換

•非常用直流電源装置基盤交換

・受水槽減圧弁ボールタップ取替

・冷温水発生機バーナーモーターベアリング交換

・冷却塔伝導率計センサー交換

・防犯監視盤電源ユニット交換

・避難口誘導灯交換

・エントランス階段手摺修理

・自動ドア装置交換

・自然換気システム開閉アーム補修

・セミナールーム1ブラインド修理

・子どもの部屋流し台排水トラップパッキン交換

協会本部は、男女共同参画センター横浜の一部(126.25 m)を事務室として、横浜市から行政財産目的外使用許可を受けて使用しています。なお、使用料(27 年度 2,698,128 円)は、全額免除となっています。

Ⅲ 利用者アンケート実施結果

1 男女共同参画センター横浜

以下の結果は、利用者アンケートの抜粋です。

(1)情報事業(利用者アンケート)

実施期間: 2月3日~23日 回収数: 294

■ライブラリ全体の満足度 (回答 237件)

	大変満足	満足	普通	やや不満	不満	無記入	合計
件数	49	163	15	8	0	2	237
構成比	20.7%	68.8%	6.3%	3.4%	0%	0.8%	100%

(2) 相談事業(面接相談利用者アンケート)

実施期間: 12月1日~2月29日 回収数: 53 (3館)

■面接相談は全体的にいかがでしたか

	とても よかった	よかった	普通	あまり よくなかった	よくなかった	無記入	合計
件数	40	8	5	0	0	0	53
構成比	75.5%	15.1%	9.4%	Ο%	Ο%	0%	100%

(3) 広報啓発/講座/協働連携事業(講座・イベント参加者アンケート)

実施期間: 4月~3月 実施対象: 185講座

■満足度について(アンケート回答に占める「大変満足」または「満足」と答えた人の割合)

	90%以上	90%以上 80%~89%		合計	
講座数	161	19	5	185	
構成比	87.0%	10.3%	2.7%	100%	

[※] アンケート回収率が50%未満の講座は結果数字の80%とした評価

(4) 一時保育利用者アンケート

実施期間: 2月15日~3月15日 回収数: 30

■保育の内容

P[1] 3 17 1 1							
	大変 満足	満足	普通	不満	非常に不満	無記入	合計
件数	26	4	0	0	0	0	30
構成比	86.7%	13.3%	0%	Ο%	Ο%	0%	100%

(5) 施設利用者アンケート

実施期間: 4月~3月 回収数: 5,219

	大変 良い	良い	普通	良くない	まったく 良くない	無記入	合計
件数	2,579	2,152	442	2	2	42	5,219
構成比	49.4%	41.2%	8.5%	0%	0%	0.8%	100%

2 男女共同参画センター横浜南

以下の結果は、利用者アンケートの抜粋です。

(1)情報事業(利用者アンケート)

実施期間: 2月3日~23日 回収数: 156

■図書・資料室全体の満足度 (回答 75件)

	大変満足	満足	普通	やや不満	不満	無記入	合計
件数	22	39	12	2	0	0	75
構成比	29.3%	52.0%	16.0%	2.7%	0%	Ο%	100%

(2) 広報啓発/講座/協働連携事業(講座・イベント参加者アンケート)

実施期間: 4月~3月 実施対象: 149講座

■満足度について(アンケート回答に占める「大変満足」または「満足」と答えた人の割合)

-1111-111	THE PARTY OF THE P								
	90%以上	80%~89%	80%未満	合計					
講座数	136	10	3	149					
構成比	91.3%	6.7%	2.0%	100%					

[※] アンケート回収率が50%未満の講座は結果数字の80%とした評価

(3) 一時保育利用者アンケート

実施期間: 2月15日~3月15日 回収数: 10

■保育の内容

	大変 満足	満足	普通	不満	非常に不満	無記入	合計
件数	7	2	1	0	0	0	10
構成比	70.0%	20%	10%	0%	0%	0%	100%

(4) 施設利用者アンケート

実施期間: 4月~3月 回収数: 5,325

	大変 良い	良い	普通	良くない	まったく 良くない	無記入	合計
件数	2,799	2,204	318	1	3	0	5,325
構成比	52.6%	41.4%	6.0%	0.1%	0.1%	0%	100%

3 男女共同参画センター横浜北

以下の結果は、利用者アンケートの抜粋です。

(1)情報事業(利用者アンケート)

実施期間: 2月3日~23日 回収数: 173

■図書・情報コーナーの満足度(回答 38件)

	大変満足	満足	普通	やや不満	不満	無記入	合計
件数	4	21	1	1	0	11	38
構成比	10.5%	55.3%	2.6%	2.6%	0%	28.9%	100%

(2) 広報啓発/講座/協働連携事業 (講座・イベント参加者アンケート)

実施期間: 4月~3月 実施対象: 110講座

■満足度について(アンケート回答に占める「大変満足」または「満足」と答えた人の割合)

<u> </u>	- Ci (1) - 1 HHI-HALD MANUAL WAS A STREET OF THE STREET					
	90%以上	80%~89%	80%未満	合計		
講座数	95	13	2	110		
構成比	86.4%	11.8%	1.8%	100%		

[※] アンケート回収率が50%未満の講座は結果数字の80%とした評価

(3) 一時保育利用者アンケート

実施期間: 2月15日~3月15日 回収数: 42件

■保育の内容

	大変 満足	満足	普通	不満	非常に不満	無記入	合計
件数	31	11	0	0	0	0	42
構成比	73.8%	26.2%	0%	0%	0%	0%	100%

(4) 施設利用者アンケート

実施期間: 4月~3月 回収数: 3,583

	大変 良い	良い	普通	良くない	まったく 良くない	無記入	合計
件数	2,303	964	152	0	2	162	3,583
構成比	64.3%	26.9%	4.2%	0%	0.1%	4.5%	100%

Ⅳ 視察、インターンシップ一覧

1 男女共同参画センター横浜

(1) 視察

団体数	視察団体	人数	視察内容
17団体	国、行政、学校法人、男女共同参画センター、企業等	100人	事業概要の説明・施設見学

(2) インターンシップ・職場体験

受入数	受け入れ学校	人数	内容
6校	中学校、高校 等	17人	雇用における男女格差について、事業概要・施設見学 職場体験、職業インタビュー

2 男女共同参画センター横浜南

(1) 視察

団体数	視察団体	人数	視察内容
6団体	学校法人、男女共同参画センター、市会議員等	9人	事業概要の説明・施設見学

(2) インターンシップ・職場体験

受入数	受け入れ学校	人数	内容
4校	小学校	(のべ) 330人	調査学習(来館者インタビュー、発表準備、発表等)、 防災ジオラマ展示

3 男女共同参画センター横浜北

(1) 視察

団体数	視察団体	人数	視察内容
6団体	学校法人、小学校、市会議員 等	311人	事業概要の説明・施設見学

(2) インターンシップ・職場体験

受入数	受け入れ学校	人数	内容
8校	養護学校、中学校、高校、大学 等	15人	「大学生がつくるミニギャラリー本の展示」製作・展示、 イベント事務局作業補助、講座補助、職場体験等

V 理事会、評議員会に関する事項

1 会議の開催状況

(1)理事会

	開催日	議案
		2014年度事業報告及び決算承認について
第1回	6月4日	2015年度定時評議員会の日時及び場所・目的である事項の決定について
		(理事の職務の執行状況について)
	C = 10 =	代表理事の選定について
書面 決議	6月19日 ※決議のあったものとみな された日	業務執行理事の選定について
		常務理事の選定について
		2015年度補正予算について
		2016年度事業計画及び予算について
第2回	3月9日	2015年度第2回評議員会の日時及び場所・目的である事項の決定について
		特定寄附金の募集について
		(理事の職務の執行状況について)

※()内は報告事項

(2) 評議員会

	開催日	議案	
		2014年度事業報告及び決算承認について	
第1回	6月19日	評議員の選任について	
歩 凹	0 7 19D	理事の選任について	
		(評議員1名の辞任について)	
	3月23日	2015年度補正予算について	
第2回		2016年度事業計画及び予算について	
第2 四	07,200	理事1名の選任について	
		(特定寄附金の募集について)	

※()内は報告事項

VI メディア等掲載実績

1 男女共同参画センター横浜

	媒体名	日付	記事見出し
1	サンケイリビング横浜南版	7月11日	7月開講の女性のためのパソコン講座 再就職に役立つワード・エクセルの基本
2	朝日新聞	6月23日	映像サロン「ハンナ・アーレント」
3	ヨコハマダディ	7月30日	地域のパパ講座情報【戸塚区】パパ&ママと赤ちゃんの運動遊び
4	リベルタ	9月10日	フォーラム施設紹介記事
5	エフエム戸塚タイムテーブル	9月28日	エフエム戸塚 タイムテーブル(小冊子) フォーラム紹介広告
6	戸塚法人会会報 かしお川	11月5日	新入会員紹介 新しい仲間 PRコーナー
7	読売新聞	11月29日	セクシュアル・マイノリティ交流スペース
8	ソーシャルポートヨコハマ	10月25日	女性のための社会起業スクール
9	エフエム戸塚ラジオコマーシャル	11月1日~11月30日	相談センター及び映像サロン「天のしずく」PR
10	広報よこはま戸塚区版	12月号	セクシュアル・マイノリティ交流スペース
11	タウンニュース(戸塚版)	11月13日	子どもと街、アート通じイロドリフェステイバル
12	FMとつか	11月	週末はとつかイロドリフェスティバルへ
13	ロボットスタート社 ロボット新聞	11月20日	人にうれしいテクノロジー pepperと暮らす未来を考えよう
14	ソーシャルポートヨコハマ	3月15日	横浜ソーシャルビジネス事業者レポート
15	毎日新聞	1月15日	LGBTに交流スペース(LGBT場の提供・ライブラリ特設展示)
16	毎日新聞	1月16日	「極地の生態学者」田辺さん 横浜で「ブックカフェ」
17	タウンニュース(戸塚版)	1月21日	「極ガール」が語るカフェ
18	神奈川新聞	1月28日	母親の再就職応援(ライブラリ月展示・企業イベント)
19	神奈川新聞	2月13日	読書活性化へ書店と連携(ブックカフェ)
20	毎日新聞	2月26日	性的マイノリティー理解を 家族らの写真展 書籍も展示
21	毎日新聞	3月27日	専門家が選んだ「家族本」フェア

2 男女共同参画センター横浜南

	媒体名	日付	記事見出し
1	タウンニュース	5月28日	ヨガ・座談会で安産学ぶ 南太田で「マタニティ講座」
2	神奈川新聞	6月6日	「ダブルケア」支援探る 南区 事例紹介し解決へ議論
3	タウンニュース	6月11日	「"ダブルケア"支援を」 集会で企業が事例紹介
4	朝日新聞	7月3日	ひきこもり経験 寄り添うメイク (ひきこもり×おしゃれカフェ)
5	神奈川新聞	8月11日	引きこもりや不登校 経験者が支援「私たちをサンプルに」
6	神奈川新聞	9月17日	「ダブルケア」支援へ 政策形成向け産官学が連携
7	定年時代(横浜・川崎版)	10月5日	遠藤ふき子講演会 「ラジオ深夜便とわたし」~かけがえのない出会いを重ねて~
8	タウンニュース	11月25日	「めぐカフェ」開設5年 就労体験、地域協力で前進 女性の自立支援に手応え
9	タウンニュース	12月10日	横浜市「ダブルケア」対策を始動 現状把握に向け研究会
10	神奈川新聞	1月13日	性的少数者の日常 切り取った写真展
11	朝日新聞	1月19日	同性カップルに聞く「LGBTってなに?」
12	タウンニュース	1月28日	「性別で決める必要ない」南太田写真展 同性カップル語る
13	広報よこはま みなみ区版		駅チカ下町さんぽ 吉野町駅編
14	東京新聞	2月20日	東日本大震災5年 刺繍家の天野さん南区で作品展 被災地のため何かをしたい 針と糸 記憶伝える

3 男女共同参画センター横浜北

	媒体名	日付	記事見出し
1	ぱど	4月10日	「女性としごと応援デスク」オープン!
2	定年時代	5月号	男が作る日常食入門
3	タウンニュース	5月28日	女性の再就職準備講座(ルトラヴァイエ)
4	日本経済新聞	7月2日	働く女性 横浜市が応援 11月にイベント開催
5	日本経済新聞	7月8日	働く女性のリーダーシップ開発プログラム
6	神奈川新聞	9月16日	女性向け再就職セミナー
7	リビング田園都市	9月26日	五大路子講演会 夢を紡いで〜横浜ローザとともに〜
8	日本経済新聞	10月21日	横浜ウーマンビジネスフェスタ2015
9	ひろたりあん通信	12月20日	12/23ロビーコンサートスペシャル版 あざみ野クリスマスジュニアコーラス
10	リビング田園都市	12月26日	新春恒例!横浜都筑太鼓と獅子舞アートフォーラムあざみ野
11	リビング田園都市	12月26日	2020年女性の活躍が見える時代へあらゆる側面から"支援"をカタチに
12	タウンニュース	1月14日	生活とお金を考える 女性向けに再就職講座
13	日本経済新聞	2月4日	もう一度働きたい女性のためのライフ・マネー・お仕事プラン
14	タウンニュース	3月31日	「女性としごと応援デスク」1周年、「よこはま女シゴト」オープン
15	タウンニュース	3月31日	「リンパ浮腫」予防目指す(がん手術後のリハビリ体操)

4 事業本部 事業企画課

	媒体名	日付	記事見出し
1	神奈川新聞	6月25日	非正規雇用シングル女性調査 経済不安や孤立直面
2	読売新聞	9月18日	北欧女子、広報誌に漫画(広報・啓発誌『フォーラム通信』掲載の漫画について紹介)
3	神奈川新聞	9月30日	非正規シングル女性問題 支援で社会支える側に
4	毎日新聞(神奈川版)	10月20日	非正規・未婚女性 支援ニーズ探るWEBアンケート実施中 横浜市男女共同参画推進協会
5	東京新聞	10月24日	非正規シングル 女性の悩みは孤立・貧困防止に支援を
6	HUFFPOST Japan (ハフィントンポスト日本版~社 会)	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	谷間の世代の暮らしと仕事の実情とリスクとは? 「非正規シングル女性(35~54歳)の社会的支援に向けたニーズ調査」実施中 (執筆:鈴木晶子委員)
7	cyzo woman(サイゾーウーマン)	10月29日	注目されてこなかった世代に光を 非正規職アラフォー独身女性の不安とは? 調査から見える厳しい生活の実情(執筆:鈴木晶子委員)
8	朝日新聞(全国版)		非正規女性の実態はウェブ調査中 きょうまで
9	ウートピ	12月3日	非正規シングル女性への調査担当者インタビュー (前編)非正規雇用の独身女性は「半数が貧困状態」 行政が見落とす、支援すべき存在
10	ウートピ	12月4日	非正規シングル女性への調査担当者インタビュー (後編)非正規雇用の独身女性「親が死んだら暮らしていけない」調査で判明した彼女たちの 不安
11	NHK「あさイチ」	2月18日	【どうなの?ヤナギー】非正規で働くシングル女性
12	朝日新聞(東京)	2月24日	非正規・独身女性 将来に不安 切実35~45歳調査 年収250万未満が7割
13	朝日新聞(大阪)		非正規・独身 女性の困窮 子いない35~54歳 孤立感
14	朝日新聞(大阪)	2月25日	非正規・独身女性 支援のカギは 悩み共有の場ぼしい/雇止め恐れ、意見言えず 「制約あっても働ける人 採用を」 不用意な言葉 傷つけている
15	日経ウーマンオンライン	2月26日	増える「非正規シングル女性」、7割が年収250万円未満
16	神奈川新聞	2月28日	非正規シングル女性調査社会構造に根強い問題
17	社会新報	3月16日	非正規シングル女性の社会支援へ仕事や孤独、住まいへの不安の声
18	朝日新聞(大阪)	3月18日	(この人に聞きたい 雇用とくらし6)植野ルナさん 非正規・独身女性の支援は?
19	読売新聞	3月29日	厳しい「非正規・未婚」低収入で不安定な暮らし

※告知記事の一部を抜粋

2015年度 事業報告書

発 行 公益財団法人横浜市男女共同参画推進協会

〒244-0816 横浜市戸塚区上倉田町435-1

電 話: 045-862-5141 FAX: 045-862-3101

URL: http://www.women.city.yokohama.jp

発行年月 2016年6月発行